
-สําเนา- 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

 สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจําป 2563 
ครั้งท่ี 1/2563 

วันจันทรท่ี 3 เดือนกุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕63 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  อําเภอพระทองคํา  จังหวัดนครราชสีมา 

 
ผูมาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายมานะ  บุญลาภ ประธานสภา อบต. มานะ  บุญลาภ  
2 นายชูชาติ  จี่พิมาย รองประธานสภา อบต. ชูชาติ  จี่พิมาย  
3 นางสนอง  นอยจันอัด เลขานุการสภา อบต. สนอง  นอยจันอัด  
4 รอยตรีอนุรักษ  คําดี สมาชิก อบต. หมูท่ี 1 อนุรักษ  คําดี  
5 นายถวิล  มะลิวงศ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 ถวิล  มะลิวงศ  
6 นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 วราภรณ  เหมือนสันเทียะ  
7 นายเล็ก  ลังดานจาก สมาชิก อบต. หมูท่ี 3 เล็ก  ลังดานจาก  
8 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 มานะ  เพ็งศรี  
9 นายสิน  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สิน  วนสันเทียะ   

10 นายสันติ์  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สันติ์  วนสันเทียะ   
11 นายประสทิธิ์  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 ประสิทธิ์  นันทชัยศรี  
12 นางวิไลลักษณ  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 วิไลลักษณ  นันทชัยศรี  
13 นายเวียงชัย  แซกพุทรา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 เวียงชัย  แซกพุทรา   
14 นายอวบ  เสตะปุตะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 อวบ  เสตะปุตะ  
15 นายทวิน  หวังแอบกลาง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 ทวิน  หวังแอบกลาง   
16 นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 พงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ  
17 นายอําพล  พรสวัสดิ์ สมาชิก อบต. หมูท่ี 9 อําพล  พรสวัสดิ์  
18 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 พนม  สุขมะลัง  
19 นางภูศรี  ครูทํานา สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 ภูศรี  ครูทํานา  
20 นายนพ  แซสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 11 นพ  แซสันเทียะ  
21 นางสายพิณ  ท่ีตั้ง สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 สายพิณ  ท่ีตั้ง  
22 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 สุชาติ  บํารุงศิลป  
23 นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 ประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  
24 นายองอาจ  อินทรจํานงค สมาชิก อบต. หมูท่ี 14 องอาจ  อินทรจํานงค  
25 นางละเอียด  วีระแพทย สมาชิก อบต. หมูท่ี 15 ละเอียด  วีระแพทย  
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ผูขาดประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

- - - - - 
 
ผูลาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
- - - - - 
 
ผูเขารวมประชุม 

สมาชิกสภาท้ังส้ิน 25 คน 
ผูมาประชุม  25 คน 
ผูขาดประชุม    - คน  
ผูลาประชุม    - คน  
ผูเขารวมประชุม  11  คน 
 
เริ่มประชุมเวลา  09.10 น.  เม่ือถึงเวลา 09.10 น. นางสาวสนอง นอยจันอัด เลขานุการสภาฯ                                                                                                                                                                                            
    เชิญสมาชิกเขาหองประชุม  เพ่ือนับองคประชุมเม่ือครบองคประชุมแลว       

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยขอเชิญประธานสภาองคการ
บริหารสวนตําบลหนองหอย  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และสวดมนต และเชิญ
ทานประธานสภาฯ เปดประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระตอไป 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ    ตามท่ีอบต.หนองหอย  จัดโครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรม ประจาํป  
ประธานสภาฯ  2563 เม่ือวันท่ี 31 มกราคม 2563 ณ วัดปาธรรมคีรี อําเภอปากชอง ผมไดแจง 

เจาหนาท่ีโครงการแลววาผมไมสามารถเขารวมโครงการได เนื่องจากปวยเปน
ไขหวัด หวังวาเพ่ือนๆสมาชิกทุกทานจะไดรับความรูและนําหลักของคุณธรรม
จริยธรรมท่ีไดไปอบรมนําไปใชเปนหลักในการปฏิบัติงาน 

ท่ีประชุม    รับทราบ 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ นายก อบต. ธีรชัย  ถอนสันเทียะ  
2 นายธวัช  ชมโคกสูง รองนายก อบต. ธวัช  ชมโคกสูง  
3 นายเฉลิม  บึกขุนทด เลขานุการนายก อบต. เฉลิม  บึกขุนทด  
4 นางสาวอรอุมา  สุขโขพืช หัวหนาสํานักปลัด อรอุมา  สุขโขพืช  
5 นายธนบดินทร  เสมสันเทียะ ผูอํานวยการกองการศึกษา ธนบดินทร  เสมสันเทียะ  
6 นายชยพล พชรวิทยกุล ผูอํานวยการกองชาง ชยพล พชรวิทยกุล  
7 นายมานพ  เบาขุนทด นายชางโยธา มานพ  เบาขุนทด  
8 นางสาววราภร  ขอพรกลาง นักวิเคราะหนโยบายและแผน วราภร  ขอพรกลาง  
9 นางสาวณัฐธิดา  ศรีกระโทก นักจัดการงานท่ัวไป ณัฐธิดา  ศรีกระโทก  

10 นางสาวยลดา  ดรลา นักทรัพยากรบุคคล ยลดา  ดรลา  
11 นางถวิลวงศ บุญลาภ คนงานทั่วไป ถวิลวงศ บุญลาภ  



-3- 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ    รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย            
ประธานสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี  12 เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕62 ขอเชิญ 

คณะกรรมการตรวจบนัทึกรายงานการประชุม 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    สําหรับการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี  12 เดือน  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  ธันวาคม พ.ศ. ๒๕62 คณะกรรมการไดตรวจแลว ใหไปแกไขบางคําท่ีพิมพผิด 

และรายละเอียดท่ีทําใหความหมายเปลี่ยนไป ก็ไดแกไขเรียบรอยแลว  
นายมานะ  บุญลาภ    เนื่องจากในวันประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี            
ประธานสภาฯ 12 เดอืนธันวาคม พ.ศ. ๒๕62 ไดมีสมาชิกขาดประชุม 1 ทาน ลาประชุม 2 ทาน  

เนื่องจากมีสมาชิกทานหนึ่งท่ีขาดโดยไมแจงเหตุผลความจําเปนคือนายสุชาติ  
บํารุงศิลป ขอเชิญชี้แจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายสุชาติ  บํารุงศิลป    ครัง้ท่ีแลวท่ีไมสามารถเขารวมประชุมได เนื่องจากไมสบาย ทองเสีย 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 
นายมานะ  บุญลาภ    อีกสองทานท่ีลาประชุม ขอใหชี้แจงใหท่ีประชุมทราบดวย  
ประธานสภาฯ 
นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ   ดิฉันไมสามารถเขารวมประชุมไดเนื่องจาก ไปสงครูโรงเรียนบานถนนหัก 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 2  ซ่ึงไดโอนยาย เพราะทานมาดํารงตําแหนงท่ีโรงเรียนบานถนนหักนานแลว ในฐานะ 

เปนตัวแทนฝายทองถ่ินจึงเปนตัวแทนไปสง  
นายประสิทธิ์  นันทชัยศรี   สาเหตุท่ีไมไดมาประชุมในครั้งท่ีแลว เนื่องจากเกิดอุบัติเหตุทางรถยนตท่ี
สมาชิก อบต. หมูท่ี 6   จังหวัดหนองบัวลําภูจึงไมสามารถมาประชุมได 
นายมานะ  บุญลาภ    สําหรับรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว มีสมาชิกทานใดจะแกไข เพ่ิมเติม 
ประธานสภาฯ   หรือไม   
ท่ีประชุม    ไมมี 
นายมานะ  บุญลาภ    เม่ือไมมีทานใดแกไขเพ่ิมเติม ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี  12 เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕62 
ท่ีประชุม   มีมติรับรอง......24......เสียง  ไมรับรอง.......-....เสียง  งดออกเสียง.....1.....เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทูถาม 
     ไมมี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
     ไมมี 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
นายมานะ บุญลาภ    5.1 เรื่องกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจําป  2563 และกําหนด
ประธานสภาฯ    วันเริ่มประชุม  สมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป(พ.ศ. 2564)   
     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ       
นางสนอง  นอยจันอัด    อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการ  
เลขานุการสภาฯ     ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554   
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  ขอ  11 วรรค 3 สําหรับองคการบริหารสวนตําบล  ใหสภาองคการ
บริหารสวนตําบลกําหนดวาปนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจําปก่ีสมัย  แตละสมัย
ในปนั้นจะเริ่มเม่ือใด  แตละสมัยในปนั้นมีกําหนดก่ีวัน  กับใหกําหนดวันเริ่ม
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไปและมีกําหนดก่ีวัน 
 ขอ 21 การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลาและวัน
เริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุม
ประจําปของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของป
ถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของ 
แตละป โดยใหนําความในขอ 11 มาใชบังคับโดยอนุโลม  

พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 2537  
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ. 2562 ขอ 53  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญ
สองสมัยหรือหลายสมัยแลวแตสภาองคการบริหารสวนตําบลจะกําหนด แตตองไม
เกินสี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปใหสภาองคการบริหารสวนตําบล
กําหนด   

นายมานะ  บุญลาภ    ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ไดอานระเบียบ กฎหมายท่ีเก่ียวของใหท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ  ทราบแลว   ขอใหท่ีประชุมสภาเสนอวาจะกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญ 

ประจาํป 2563 จํานวนก่ีสมัย 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี   ผมขอเสนอใหกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป 2563 จํานวน 4 สมัย  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    ผูรับรอง  1. นายสันติ์  วนสนัเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5  
       2.  นายสิน  วนสันเทียะ   สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 
นายมานะ  บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะเสนออีกหรือไม 
ประธานสภาฯ   
ท่ีประชุม     ไมมี  
นายมานะ บุญลาภ    เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติม  ผมขอมติท่ีประชุมวาจะกําหนดสมัยประชุม 
ประธานสภาฯ   สภาสมัยสามัญประจําป 2563  จํานวน  4  สมัย  
ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ.....24.....เสียง  ไมเห็นชอบ.....-....เสียง  งดออกเสียง....1.....เสียง 

นายมานะ บุญลาภ      ขอใหท่ีประชุมสภาฯ เสนอวาแตละสมัยประชุมจะเริ่มเม่ือใด  แตละสมัย 
ประธานสภาฯ  ประชุมมีกําหนดก่ีวัน กอนจะเสนอผมขอใหเจาหนาท่ีชวยแจงใหท่ีประชุมทราบวา

ปท่ีแลวท่ี ประชุมสภากําหหนดไวอยางไร เพ่ือประกอบการพิจารณา ขอเชิญครับ 
นางสาววราภร  ขอพรกลาง   สภาอบต.หนองหอย สมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป 2562  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  จํานวน 4 สมัย ดังนี้ 

สมัยสามัญท่ี 1  ในระหวางวันท่ี  1-15  กุมภาพันธ  2562 มีกําหนด   15  วัน   
 สมัยสามัญท่ี 2  ในระหวางวันท่ี  3 -17 มิถุนายน 2562 มีกําหนด   15  วัน    

    สมัยสามัญท่ี 3  ในระหวางวันท่ี  1-15  สิงหาคม  2562  มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 4  ในระหวางวันท่ี  2 -16 ธันวาคม 2562 มีกําหนด   15  วัน    
นายมานะ บุญลาภ      ขอใหท่ีประชุมสภาฯ เสนอวาแตละสมัยประชุมจะเริ่มเม่ือใด  แตละสมัย 
ประธานสภาฯ  ประชุมมีกําหนดก่ีวัน ขอเชิญครับ 
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นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ   ผมขอเสนอกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป 2563  ดังนี้ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 8  สมัยสามัญท่ี 1  ในระหวางวันท่ี  3-17  กุมภาพันธ 2563  มีกําหนด   15  วัน   
     สมัยสามัญท่ี 2  ในระหวางวันท่ี  1-15  มิถุนายน 2563 มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 3  ในระหวางวันท่ี  3-17  สิงหาคม  2563  มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 4  ในระหวางวันท่ี  1-15  ธันวาคม 2563 มีกําหนด   15  วัน    
    ผูรับรอง  1. นางวราภรณ  เหมือสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 2  
       2.  นางพนม  สุขมะลัง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 
นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะเสนออีกหรือไม เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติม  ผมขอ 
ประธานสภาฯ มติท่ีประชุมใหความเห็นชอบในการกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป 

2563   จํานวน  4  สมัย ดังนี้ 
สมัยสามัญท่ี 1  ในระหวางวันท่ี  3-17  กุมภาพันธ 2563  มีกําหนด   15  วัน   

 สมัยสามัญท่ี 2  ในระหวางวันท่ี  1-15  มิถุนายน 2563 มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 3  ในระหวางวันท่ี  3-17  สิงหาคม  2563  มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 4  ในระหวางวันท่ี  1-15  ธันวาคม 2563 มีกําหนด   15  วัน    
ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ....24.....เสียง  ไมเห็นชอบ....-.....เสียง  งดออกเสียง.....1...เสียง 

นายมานะ บุญลาภ      ขอให ท่ีประชุมสภาฯ เสนอกําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประธานสภาฯ     ประจาํปสมัยแรกของปถัดไป (ป 2564) และมีกําหนดก่ีวัน จึงเสนอใหท่ีประชุม  
     พิจารณา  
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ผมขอเสนอกําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจําป  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  2564 ในระหวางวันท่ี  1-15  กุมภาพันธ  2564  มีกําหนด   15  วัน  
  ผูรับรอง  1.  นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 
     2. นางภูศรี  ครูทํานา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 
นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไม   
ประธานสภาฯ    
ท่ีประชุม     ไมมี 
นายมานะ บุญลาภ    เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติม  ผมขอมติท่ีประชุมใหความเห็นชอบในการ 
ประธานสภาฯ กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจําป 2564 ในระหวางวันท่ี 

1-15  กุมภาพันธ  2564  มีกําหนด   15  วัน    
ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ....24....เสียง  ไมเห็นชอบ.....-.....เสียง  งดออกเสียง.....1...เสียง 
 
นายมานะ บุญลาภ    5.2 เรื่อง ขอความยินยอมกระทําการในเขตองคการบริหารสวนตําบล 
ประธานสภาฯ      หนองหอย  

 ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดแถลง
รายละเอียดการขอความยินยอมกระทําการในเขตอบต.หนองหอย ใหท่ีประชุมได
พิจารณา ขอเรียนเชิญ 

นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ   ดวยองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดรับแจงจากเทศบาลตําบล
นายก อบต.หนองหอย   โนนเมือง อําเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา วาจะดําเนินโครงการปรับปรุง 
     ถนนดินเปนถนนหินคลุก สายตนสมเสียว-มอสูง บานสระแจง หมูท่ี 6 ตําบล            
    โนนเมือง ขนาดกวาง 4.00 เมตร ระยะทาง 870 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร มี
    ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 348 ลูกบาศกเมตรแนน บดอัดแนนไมนอยกวา 95% 
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    วางทอคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิ้นราง ชั้น 3 ศก. 0.80 เมตร จํานวน 1 จุดๆละ         
    5 ทอน  พรอมปายโครงการ  งบประมาณ 361,000.00 บาท และสภาเทศบาล 
    ตําบลโนนเมืองไดพิจารณาอนุมัติแลว แตเนื่องจากโครงการดังกลาวมีพ้ืนท่ีบางสวน
    อยูในเขตรับผิดชอบขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ซ่ึงทางเทศบาล  
    ตําบลโนนเมืองมีความจําเปนตองดําเนินการตามโครงการดังกลาว เพ่ือแกไขปญหา 
    ความเดือดรอนของประชาชน เนื่องจากถนนสายนี้สวนใหญประชาชนตําบล                 
    โนนเมืองใชในการสัญจร  
      สภาเทศบาลตําบลโนนเมือง ไดมีมติท่ีประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ีสี่  
    ประจําป 2562 ครั้งท่ี 1 เม่ือวันท่ี 13 ธันวาคม 2562 อนุมัติใหทําการนอกเขต 
    โครงการปรับปรุงถนนดินเปนถนนหินคลุก สายตนสมเสียว-มอสูง บานสระแจง  
    หมูท่ี 6 ตําบลโนนเมือง ตามพระราชบัญญัติสภาเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไข 
    เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 มาตรา 57 ทวิ ความวา เทศบาลอาจทํากิจการ
    นอกเขตเม่ือ 1.การนั้นจําเปนตองทําและเปนการท่ีเก่ียวเนื่องกับกิจการท่ี  
    ดําเนินการตามอํานาจหนาท่ีอยูภายในเขตของตน 2.ไดรับความยินยอมจากสภา
    เทศบาล คณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัดหรือสภาตําบลแหงทองถ่ินเก่ียวของ 
    และ 3. ไดรับอนุมัติจากรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย  
      เทศบาลตําบลโนนเมือง จึงขอใหอบต.หนองหอยเสนอญัตติตอท่ีประชุม 
    สภาอบต.หนองหอย ใหความยินยอมกระทําการในเขตอบต.หนองหอย พรอมให
    อบต.หนองหอย รายงานผลการประชุมสภาฯใหเทศบาลตําบลโนนเมืองทราบ 
    ตอไป จึงเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา  
นายมานะ บุญลาภ     ตามท่ีนายกอบต.หนองหอย ไดแถลงรายละเอียดการขอความยินยอม 
ประธานสภาฯ   กระทําการในเขตอบต.หนองหอย ใหท่ีประชุมไดพิจารณา  ผมขอใหเลขานุการ 
    สภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายท่ีเก่ียวของใหท่ีประชุมไดรับทราบ 
นางสนอง  นอยจันอัด   ตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 
เลขานุการสภาฯ   และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี7) พ.ศ. 2562  สวนท่ี 3  อํานาจหนาท่ีขององคการ 
    บริหารสวนตําบล 
      มาตรา 66 องคการบริหารสวนตําบลมีอํานาจหนาท่ีในการพัฒนาตําบล 
    ท้ังในดานเศรษฐกิจ สังคม และวัฒนธรรม 
      มาตรา 67 ภายใตบังคับแหงกฎหมาย องคการบริหารสวนตําบล มีหนาท่ี
    ตองทําในเขตองคการบริหารสวนตําบล ดังตอไปนี้ 
     1. จัดใหมีและบํารุงรักษาทางน้ําและทางบก 
     2. รักษาความสะอาดของถนน ทางน้ํา ทางเดิน และท่ีสาธารณะรวมท้ัง 
    กําจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
     3. ปองกันโรคและระงับโรคติดตอ 
     4. ปองกันและบรรเทาสาธารณะภัย 
     5. สงเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
     6. สงเสริมการพัฒนาสตรีเด็ก เยาวชน ผูสูงอายุ และผูพิการ 
      7. คุมครอง ดูแล และบํารุงรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 
     8. บํารุงรักษาศิลปะ จารีตประเพณี ภูมิปญญาทองถ่ิน และวัฒนธรรม 
    อันดีของทองถ่ิน 
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     9. ปฏิบัติหนาท่ีอ่ืนตามท่ีทางราชการมอบหมายโดยจัดสรรงบประมาณ
    หรือบุคลากรใหตามความจําเปนและสมควร 
       มาตรา 68 ภายใตบังคับแหงกฎหมาย องคการบริหารสวนตําบล อาจ 
    จัดทํากิจการในเขตองคการบริหารสวนตําบล ดังตอไปนี้ 

1. ใหมีน้ําเพ่ืออุปโภค บริโภค และการเกษตร 
2. ใหมีและบํารุงการไฟฟาหรือแสงสวางโดยวิธีอ่ืน 
3. ใหมีและบํารุงรักษารางระบายน้ํา 

      4. ใหมีและบํารุงสถานท่ีประชุม การกีฬา การพักผอนหยอนใจและ  
    สวนสาธารณะ 
      5. ใหมีและสงเสริมกลุมเกษตรกรและกิจการสหกรณ 
      6. สงเสริมใหมีอุตสาหกรรมในครอบครัว 
     7. บํารุงและสงเสริมการประกอบอาชีพของราษฎร 
     8. การคุมครองดูแลและรักษาทรัพยสินอันเปนสาธารณสมบัติขิงแผนดิน 
     9. หาผลประโยชนจากทรัพยสินขององคการบริหารสวนตําบล 
         10. ใหมีตลาด ทาเทียบเรือ และทาขาม 
     11. กิจการเก่ียวกับการพาณิชย 
     12. การทองเท่ียว 
     13. การผังเมือง 
     มาตรา 69 อํานาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตําบลมาตรา 66   
    มาตรา 67 และมาตรา 68 นั้น ไมเปนการจัดอํานาจหนาท่ีของกระทรวง ทบวง 
    กรม หรือองคการ หรือหนวยงานของรัฐในอันท่ีจะดําเนินกิจการใดๆเพ่ือประโยชน
    ของประชาชนในตําบล แตตองแจงใหองคการบริหารสวนตําบลทราบลวงหนาตาม
    สมควรในกรณีนี้หากองคการบริหารสวนตําบลมีความเห็นเก่ียวกับการดําเนิน 
    กิจการดังกลาว ใหกระทรวงทบวง กรมหรือองคการ หรือหนวยงานของรัฐ นํา 
    ความเห็นชอบขององคการบริหารสวนตําบลไปประกอบการพิจารณาดําเนิน 
    กิจการนั้นดวย 
      มาตรา 69/1 การปฏิบัติงานตามอํานาจหนาท่ีขององคการบริหารสวน 
    ตําบลตองเปนไปเพ่ือประโยชนสุขของประชาชน โดยใชวิธีการบริหารจัดการ 
    บานเมืองท่ีดี และคํานึงถึงการมีสวนรวมของประชาชนในการจัดทําแผนพัฒนาของ
    องคการบริหารสวนตําบล การจัดทํางบประมาณ การจัดซ้ือจัดจาง การประเมินผล
    การปฏิบัติงานและการเปดเผยขอมูลขาวสาร  
    ท้ังนี้ ใหเปนไปตามกฎหมาย  ระเบียบ ขอบังคับวาดวยการนั้น และหลักเกณฑ  
    และวิธีการท่ีกระทรวงมหาดไทยกําหนด 
นายมานะ บุญลาภ      ตามท่ีนายกไดเสนอญัตติ และเลขานุการสภาฯไดชี้แจงระเบียบ กฎหมาย
ประธานสภาฯ    ท่ีเก่ียวของใหท่ีประชุมทราบแลว ท่ีประชุมมีทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม   
     กอนท่ีจะขอมติท่ีประชุม  
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รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ตามท่ีเทศบาลตําบลโนนเมืองตามความเห็นผมเห็นดวยเพราะเปน 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    ประโยชนของประชาชน แตอีกดานหนึ่งเราไมรูวาเขามาเขตพ้ืนท่ีของ อบต.เรา 

มากนอยเทาไร เอกสารแผนท่ีตั้งโครงการฯท่ีแนบมาใหดู บอกตรงๆวาผมดูไมออก 
จริงๆ วาจุดเริ่มตนจุดสิ้นสุดโครงการอยูตรงไหน ถาดําเนินการไปแลวผลประโยชน
จะอยูท่ีตําบลหนองหอยมากนอยเพียงใด  และพ้ืนท่ีเทศบาลกับตําบลหนองหอย
จะ ดําเนินการเหมือนกันหรือไม ทางท่ีดีเรานาจะใหทางเจาหนาท่ีของเทศบาล
ตําบลโนนเมืองเขามาชี้แจงใหชัดเจน ผมคงไมกลาตัดสินใจ 

นายมานะ บุญลาภ    ตามท่ีฝายบริหารไดเสนอญัตติตอสภาฯเพ่ือพิจารณาท่ีสมัยประชุม
ประธานสภาฯ    เนื่องจากทางเทศบาลตําบลโนนเมืองไดสงเอกสาร ไดทําประชาคมของเทศบาล   

โครงการนี้จะวาดีหรือไม ผมวาดีเปนประโยชนของประชาชน เปนงบประมาณของ
ทางเทศบาล แตจะเปนถนนสายไหนนั้นผมไมทราบผมไมเคยเห็น เชิญทาน
ประสิทธิ์ นันทชัยศรี ทานอาจจะทราบ 

นายประสิทธิ์  นันทชัยศรี   ดูตามเอกสารแลว ผมวานาจะเปนสายบานครึมมวงเชื่อมบานศรีพัฒนา  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 6   
นายมานะ บุญลาภ    ตามท่ีเทศบาลตําบลโนนเมือง ไดสงเอกสารมาใหอบต. ขอความเห็นชอบ
ประธานสภาฯ   จากทาง อบต.ของเรา แตเรามองไมออกวาอยูสวนไหนของ อบต.เรา เนื้อท่ีท่ี 
    ดําเนินการวามีเนื้อท่ีเทาไรเขามาในเขตของเรามากนอยเพียงใด จึงขอเชิญฝาย 
    บริหารชี้แจงครับ 
นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ    โครงการนี้เทาท่ีทราบจะเปนทางเชื่อมจากบานหนองทุเรียนมายังหมู 15 
นายก อบต.หนองหอย  ทางเจาหนาท่ีเทศบาลตําบลโนนเมืองไดนําแผนท่ีมาใหเรา ผมวาไมนาเสียหาย 

อะไร เพราะเปนงบประมาณของทางเทศบาลตําบลโนนเมือง เขามาในเขตของเรา 
เรามีหนาท่ีอนุญาตใหเทศบาลดําเนินการ ถาเราอนุญาตเทศบาลถึงจะดําเนินการ
ได เรื่องงบประมาณนั้นเปนของเทศบาล 

นายมานะ บุญลาภ    เชิญสมาชิกปรึกษาหารือกันกอนครับ คือทางเราตองมีมติท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ   เชิญสมาชิกท่ีจะเสนอเพ่ิมเติม 
นายสุชาติ  บํารุงศิลป    ในกรณีท่ีเปนสายจากหนองทุเรียนถึงหมู 15 ผมเห็นดวยครับ ท่ีเทศบาล
สมาชิก อบต. หมูท่ี 12   จะเขามาดําเนินการถนนตรงนี้ 
นายมานะ บุญลาภ    โครงการของเทศบาลไดรับการอนุมัติงบประมาณมาแลว การท่ีเทศบาลมี
ประธานสภาฯ   การกอสรางเขามาในแขตของเราก็เปนผลดีสําหรับ อบต. มีสมาชิกทานอ่ืนจะ 
     สอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ผมเห็นดวยครับ อยางนอยเราตองรูวาทําตรงไหน อยากทราบแควาทํา
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    จากสายไหนไปไหน เพราะผมดูแผนท่ีไมออกจากเอกสารท่ีแนบมา เห็นดวยผมเห็น 
     ดวยแนนอนแตอยากทราบรายละเอียดใหชัดเจน  
นายมานะ บุญลาภ    ไมมีใครทราบวาจุดเริ่มตนจากไหนไปไหน สมาชิกทุกทานเห็นดวยแต
ประธานสภาฯ   อยากทราบวาทําจากสายไหนไปไหนเชิญทานประสิทธิ์ นันทชัยศรีครับ 
นายประสิทธิ์  นันทชัยศรี   จุดเริ่มตนจากบานหนองทุเรียนออกมาบานสระแจง มาโนนเมือง มาถนน
สมาชิก อบต. หมูท่ี 6     ตําบลชีวึกเสนนี้ครับ 
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นายมานะ บุญลาภ    รายละเอียดดูไมออกวาเขามาในเขตของ อบต.เรามากนอยเพียงใดเอา
ประธานสภาฯ   แบบนี้ครับ ทางเทศบาลตําบลโนนเมืองจะตองสงเจาหนาท่ีมาชี้แจงรายละเอียดให   

ทางเรารับทราบอยางชัดเจน ผมมีขอสงสัยเอกสารท่ีเทศบาลตําบลโนนเมืองสงมา 
ให  ผมวารายละเอียดทางชางนาจะมองออกรบกวนเชิญชางมาชี้แจงและขอให
เจาหนาท่ีประสานเทศบาลตําบลโนนเมืองขอรายละเอียดเพ่ิมเติม   

นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ขณะนี้ไดประสานกับกองชางเทศบาลตําบลโนนเมืองแลว ไดสงแผนท่ี
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ดําเนินโครงการฯผานทางไลนมาแลว  จะขอใหนายชางโยธาไดชี้แจงใหท่ีประชุม 
     ไดรับทราบผานทางโปรแจคเตอร 
นายมานะ บุญลาภ      ขอเชิญนายชางโยธาไดชี้แจงใหท่ีประชมุไดรับทราบ 
ประธานสภาฯ 
นายมานพ  เบาขุนทด    ผมไดมีการประชุมกับทางเทศบาลตําบลโนนเมืองเรื่องการจัดทําแผนท่ี 
นายชางโยธา   ภาษี ซ่ึงจะมีพ้ืนท่ีทับซอนกันอยูระหวางตําบลโนนเมือง ตําบลบานปรางค และ 

ตําบลหนองหอย เทศบาลตําบลโนนเมืองจะขออนุญาตเพ่ือนําเขาสูสภาเพ่ือใหสภา 
องคการบริหารสวนตําบลหนองหอยอนุญาตใหมอบพ้ืนท่ีใหดําเนินการ ถาดูจาก
ระยะทางท่ีเทศบาลตําบลโนนเมืองสงมาใหก็จะเปนถนนสายบานครึมมวงไปบาน
ทํานบพัฒนา  จะมีทางแยกลงตรงมอบานทํานบพัฒนาตามแผนท่ี ท่ี ใหดู 
โดยประมาณ 550 เมตร ท่ีจะดําเนินการในพ้ืนท่ีของตําบลหนองหอย ประชาชน
สวนใหญ ท่ีสัญจรสวนมากนาจะปนประชาชนตําบลโนนเมือง ถือวาเปน
ผลประโยชนของตําบลหนองหอย ปญหาพ้ืนท่ีทับซอนมีปญหาเยอะมากถาดูตาม
ประกาศการแบงเขต  บานหนองนกกระเรียนท้ังหมูบานจะไปอยูท่ีตําบลบาน
ปรางค 

นายมานะ บุญลาภ    ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจง ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม  เม่ือไมมี
ประธานสภาฯ    ทานใดสอบถาม ผมขอมติท่ีประชุมใหความเห็นชอบใหเทศบาลตําบลโนนเมือง 
     ดําเนินโครงการปรับปรุงถนนดินเปนถนนหนิคลุก สายตนสมเสียว-มอสูง                
     บานสระแจง หมูท่ี 6 ตําบลโนนเมือง ในพ้ืนท่ีท่ีอยูในเขตรับผิดชอบขององคการ 
     บริหารสวนตําบลหนองหอย      
ท่ีประชุม   มีมตเิห็นชอบ.....24....เสียง  ไมเห็นชอบ....-.....เสียง  งดออกเสียง.....1....เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  6   เรื่องอ่ืนๆ 
นายมานะ บุญลาภ     6.1 เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.                      
ประธานสภาฯ     2561-2565 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ระหวางเดือนตุลาคม  
     2561 – เดือนกันยายน 2562) 

ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดแถลงรายงาน
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562 (ระหวางเดือนตุลาคม 2561 – เดือนกันยายน 2562) 

     ใหท่ีประชุมไดรับทราบ ขอเรียนเชิญ 
นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย ได
นายกอบต.หนองหอย    ดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565  
     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ระหวางเดือนตุลาคม 2561 – เดือนกันยายน 
    2562) เสร็จเรียบรอยแลว ตามมติท่ีประชุมคณะกรรมการฯ เม่ือวันท่ี 26  
    ธันวาคม 2562 และไดนําเสนอรายงานผลการติดตามฯตอนายกอบต.หนองหอย  
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    เม่ือวันท่ี 27 ธันวาคม 2562  เพ่ือใหนายกอบต.หนองหอย นําเสนอญัตติตอสภา
    อบต.หนองหอยเพ่ือใหสภาอบต.หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต และเสนอ  
    ความคิดเห็น เพ่ือเสนอตอนายกอบต.หนองหอย ไดเสนอตอคณะกรรมการพัฒนา
    อบต.หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต และเสนอความคิดเห็น เพ่ือเสนอตอ 
    นายกอบต.หนองหอย ไดรับทราบ กอนท่ีจะดําเนินการประกาศผลการติดตามฯให 
    ประชาชนไดรับทราบตอไป  สําหรับรายละเอียดผลการติดตามฯ ผมขอให  
    นักวิเคราะหนโยบายและแผน ไดแถลงรายงานการติดตามและประเมินผลฯ 
    ใหท่ีประชุมไดรับทราบแทนผม ขอเชิญครับ   
นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 และ  

(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. ๒๕61 ขอ 29 ไดกําหนดใหมีการดําเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  โดยคณะกรรมการติดตาม 

 และประเมินแผนพัฒนามีหนาท่ีดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ซ่ึงคณะกรรมการจะตองดําเนินการกําหนดแนวทาง 
วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ดําเนินการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา  รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน  เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภา
ทองถ่ิน  และคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบ
หาวันนับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปน
ระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคม
ของทุกป 

สืบเนื่องจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน อยูในชวงคาบ
เก่ียวระหวางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) กับแผนพัฒนา
ทองถ่ิน(พ.ศ. 2561 -2565) แตอบต.หนองหอยไดดําเนินการทบทวนแผนพัฒนา
ทองถ่ิน(พ.ศ. 2561 -2565) โดยไดนําโครงการท่ีบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป 
(พ.ศ. 2561 -2564) ท่ีดําเนินการอนุ มัติงบประมาณมาทบทวนใสไวใน
แผนพัฒนาท อง ถ่ิน  (พ .ศ . 2561 -2565 ) ช องป งบประมาณ  2562 
คณะกรรมการติดตามฯ จึงไดดําเนินการติดตามแผนพัฒนาทองถ่ิน(พ.ศ. 2561 -
2565) เพียงเลมเดียว สําหรับรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2561 -  2565 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (รอบเดือน
ตุลาคม 2561 –เดือนกันยายน 2562) มีอยูดวยกัน 4 สวน ประกอบดวย  

                        สวนท่ี 1 บทนํา ประกอบดวย   
     1.ความสําคัญของการติดตามและประเมินผล 

2.วัตถุประสงคของการติดตามและประเมินผล  
3.ข้ันตอนการติดตามและประเมินผล   
4.เครื่องมือการติดตามและประเมินผล  
5.ประโยชนของการติดตามและประเมินผล 
6.คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา อบต.หนองหอย และรายชื่อ
7.คณะอนุกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา อบต.หนองหอย  
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สวนท่ี 2 การติดตามและประเมินผล ประกอบดวย   
1. สรปุผลการติดตามและประเมินผล ปงบประมาณ พ.ศ. 2561          

            -ยุทธศาสตรการพัฒนาทองถ่ิน  
      - ความสําเร็จการพัฒนาตามยุทธศาสตร  
          - โครงการพัฒนาทองถ่ิน  
      - ความสําเร็จการพัฒนาตามโครงการพัฒนาทองถ่ิน   

  - ขอเสนอแนะในการจัดทําแผนพัฒนาในอนาคต ประจําปงบประมาณ  
2561      

     2. แนวทางการติดตามและประเมินผล ปงบประมาณ พ.ศ. 2562              
           - การติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร  
       - การติดตามและประเมินผลโครงการ ประจําปงบประมาณ 2562    
     สวนท่ี 3 ผลการวิเคราะหการติดตามและประเมินผล   
          - ผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตรเพ่ือความสอดคลอง 
     แผนพัฒนาทองถ่ิน                 
          - ผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลโครงการเพ่ือความสอดคลอง 
     แผนพัฒนาทองถ่ิน                 
           - การวิเคราะหเชิงปริมาณ       
         - การวิเคราะหเชิงคุณภาพ       
         - สรุปผลการวิเคราะหการติดตามประเมินผล    
          - ผลการดําเนินการตามเครื่องมือการติดตามประเมินผล ปงบประมาณ 2562      
     สวนท่ี 4  สรุปผล ขอสังเกต และขอเสนอแนะ      
          - สรุปผลการพัฒนาทองถ่ินในภาพรวม                
             - ขอเสนอแนะในการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินในอนาคต    
      ภาคผนวก       

    - การติดตามประเมินผลดวยระบบ E-plan 
    - ภาพกิจกรรม 
    - คําสั่งแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย 
    - คําสั่งแตงตั้งคณะอนุกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย 

รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหกับทุกทานไปลวงหนาแลว ทุกทานคงได 
อานศึกษามาบางแลว หากมีสวนใดท่ีไมเขาใจสามารถสอบถามเพ่ิมเติมได              

สวนท่ี 1 บทนํา รายละเอียดก็จะเหมือนท่ีเคยนําเสนอทุกป ขอชี้แจง
เพ่ิมเติมเก่ียวกับข้ันตอนการรายงานผล ตามท่ีทานนายกอบต.ไดชี้แจงใหทราบแลว
วา คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย ไดดําเนินการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562 (ระหวางเดือนตุลาคม 2561 – เดือนกันยายน 2562) 
เสร็จเรียบรอยแลว ตามมติท่ีประชุมคณะกรรมการฯ เม่ือวันท่ี 26 ธันวาคม 
2562 และไดนําเสนอรายงานผลการติดตามฯตอนายกอบต.หนองหอย เม่ือวันท่ี 
27 ธันวาคม 2562  เพ่ือใหนายกอบต.หนองหอย นําเสนอญัตติตอสภาอบต.
หนองหอยเพ่ือใหสภาอบต.หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต และเสนอความ
คิดเห็น เพ่ือเสนอตอนายกอบต.หนองหอย ไดเสนอตอคณะกรรมการพัฒนาอบต.
หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต และเสนอความคิดเห็น เพ่ือเสนอตอนายก 
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อบต.หนองหอย ไดรับทราบ กอนท่ีจะดําเนินการประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวัน 
นับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศไวเปน
ระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคม
ของทุกป   

สวนท่ี 2 การติดตามและประเมินผล  
  -สรุปผลการติดตามและประเมินผล ปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จะเปน
ขอมูลเดิมตามท่ีรายงานใหสภาฯไดรับทราบแลวเม่ือปท่ีแลว แตนํามาใสไวเพ่ือให
ได รับทราบและเปรียบ เทียบ  ส วนแนวทางการติดตามและประเมินผล 
ปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จะมีการติดตามประเมินผลตามยุทธศาสตร จํานวน 
10 ยุทธศาสตร วายุทธศาตรของอบต.หนองหอย สอดคลองตามยุทธศาสตรชาติ 
20 ป (พ.ศ.2561-2580) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ(ฉบับท่ี 12) 
พ.ศ. 2560- 2564) ยุทธศาสตรจังหวัดนครราชสีมา และยุทธศาสตรการพัฒนา
ของ อปท.สวนทองถ่ินในเขตจังหวัดนครราชสีมา  
   -การติดตามและประเมินผลโครงการ ปงบประมาณ พ.ศ. 2562 
จํานวน โครงการและงบประมาณตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565)  
รวมแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 (เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 1/2562) และ
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 (เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1/2562) ดังนี้ 
 

   
 
 
 

ยุทธศาสตร 

ปที่ 1 พ.ศ. 2561 ปท่ี 2  พ.ศ. 2562 ปที่ 3  พ.ศ. 2563 ปที่ 4  พ.ศ. 2564 ปที่ 5  พ.ศ. 2565 รวม 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

1. ยุทธศาสตรดาน
เศรษฐกจิและการ
ทองเที่ยว   

1 50,000 1 100,000 2 160,000 2 160,000 2 160,000 8 630,000 

2. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาการศึกษา    

16 5,540,000 19 5,193,000 21 6,203,000 27 7,703,000 20 5,503,000 103 30,142,000 

3. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาการเกษตร   

- - 2 100,000 2 150,000 2 150,000 1 100,000 7 500,000 

4. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาสงัคม   

7 13,518,000 7 14,528,000 8 14,778,000 7 14,528,000 8 14,778,000 37 72,130,000 

5. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาสาธารณสุข   

8 1,496,757 7 1,481,470 7 1,569,574 7 1,582,300 7 1,594,900 36 7,725,001 

6. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาระบบโครงสราง
พื้นฐาน   

7 4,363,000 18 55,303,000 37 92,296,000 20 42,405,000 20 25,890,000 102 220,257,000 

7. ยุทธศาสตรดาน
ศาสนา วัฒนธรรม 
ประเพณี   
และกฬีา   

10 696,000 8 646,000 14 686,000 14 686,000 14 686,000 60 3,400,000 

8. ยุทธศาสตรดานการ
บรหิารจัดการบานเมอืง
ที่ดี    

8 1,380,000 12 1,915,000 10 1,500,000 8 1,380,000 8 1,380,000 46 7,555,000 

9.ยุทธศาสตรดานการ
รักษาความปลอดภัยใน
ชีวิตและทรัพยสิน 

3 350,000 2 150,000 2 250,000 3 850,000 2 150,000 12 1,750,000 

10.ยุทธศาสตรดานการ
บรหิารจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม 

5 400,000 5 400,000 6 360,000 3 270,000 4 320,000 23 1,750,000 

รวม 65 27,793,757 81 79,816,470 109 117,952,574 93 69,714,300 86 50,561,900 434 345,839,001 
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  -ผลการดําเนินงานตามแผนพัฒนาป พ.ศ.  2562  

 
1. โครงการท่ีมีในแผนพัฒนาทองถ่ิน (ป 2562)  มีจํานวน  81  โครงการ นํา
โครงการมาจัดตั้งงบประมาณ(ขอบัญญัติ)  จํานวน    73   โครงการ คิดเปน       
รอยละ 90.12 
2. นําโครงการในแผนฯมาจัดตั้งงบประมาณ(ขอบัญญัติ) จํานวน  73  โครงการ  
มีโครงการท่ีดําเนินการแลวเสร็จและโครงการท่ีอยูระหวางดําเนินการ จํานวน  
57 โครงการ คิดเปนรอยละ 78.08 
3. บัญชีครุภัณฑ แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) มีในแผนพัฒนา 
ทองถ่ิน (ป 2562) จํานวน 30 รายการ  งบประมาณ 683,300 บาท 
ดําเนินการแลวเสร็จ จํานวน 21 โครงการ งบประมาณ 401,600 บาท ยังไมได
ดําเนินการ 9 โครงการ งบประมาณ 281,700 บาท  
4. การเบิกจายงบประมาณป  พ.ศ. 2562 จํานวนรวมท้ัง 10 ยุทธศาสตร  
เบิกจายจากงบประมาณตามขอบัญญัติฯ ป 2562 จํานวน20,686,073 บาท 
เบิกจายจากเงินสะสม จํานวน 908,272 บาท 
5. โครงการท่ีไดรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจประจําป  พ.ศ. 2562 มีจํานวน              
2 โครงการ ไดแก 
 1.ชุดอุปกรณสําหรับหองเรียนโครงการพัฒนาคุณภาพการศึกษาดวย
เทคโนโลยีสารสนเทศ DLTV ศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานทํานบพัฒนา องคการบริหาร
สวนตําบลหนองหอย อําเภอพระทองคํา จังหวัดนครราชสีมา งบประมาณท่ีไดรับ
จํานวน 29,900 บาท งบประมาณท่ีเบิกจายจํานวน 29,900 บาท 
  2.โครงการเสริมผิวถนนลาดยางสาย  นม.ถ.321-01ชวงบานหนองหอย  
หมูท่ี1 - บานตลุกชั่งโค หมูท่ี 7 งบประมาณท่ีไดรับจํานวน 7,740,000 บาท 
งบประมาณท่ีเบิกจายจํานวน 4,689,907.52 บาท 
 
 
 
 
 
 
 
 

ยุทธศาสตร 
จํานวนโครงการ 

ท่ีเสร็จ 
จํานวนโครงการ                      

ท่ีอยูระหวางดําเนินการ 
จํานวนโครงการ               

ท่ียังไมไดดําเนินการ 
จํานวนโครงการ        
ท่ีมีการยกเลิก 

จํานวนโครงการท่ีมี
การเพิ่มเติม 

จํานวนโครงการ 
ท้ังหมด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียว 1 100 - - - - - - - - 1 100 
2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา 17 89.47 2 10.53 - - - - - - 19 100 
3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร 2 100 - - - - - - - - 2 100 
4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม 6 85.71 - - 1 14.29 - - - - 7 100 
5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข 3 42.86 - - 4 57.14 - - - - 7 100 
6. ยุทธศาสตรดานการพฒันาระบบโครงสรางพื้นฐาน 4 22.22 7 38.89 7 38.89 - - - - 18 100 
7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี และกีฬา 5 62.50 - - 3 37.50 - - - - 8 100 
8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี 7 58.33 1 8.33 4 33.33 - - - - 12 100 
9.ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 1 50 - - 1 50 - - - - 2 100 
10. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม 

1 20 - - 4 80 - - - - 5 100 

รวม 47 58.02 10 12.35 24 29.63 - - - - 81 100 
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   สวนท่ี  3 ผลการวิเคราะหการติดตามและประเมินผล  
   แนวทางการพิจารณา การติดตามและประเมินผลยุทธศาสตรเพื่อ
ความสอดคลองแผนพัฒนาทองถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ขององคการบริหาร
สวนตําบลหนองหอย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ดังนี้ 

  
  
 
 
 
 
 
 
 
 

ประเด็นการพิจารณา คะแนนเต็ม คะแนนท่ีได 
1. ขอมูลสภาพท่ัวไปและขอมลูพ้ืนฐานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 20 17.14 
     (1) ขอมูลเก่ียวกับดานกายภาพ 3 2.71 
     (2) ขอมูลเก่ียวกับดานการเมอืง/การปกครอง 2 2.00 
     (3) ขอมูลเก่ียวกับสภาพทางสังคม 2 2.00 
     (4) ขอมูลเก่ียวกับระบบบริการพ้ืนฐาน 2 1.57 
     (5) ขอมูลเก่ียวกับระบบเศรษฐกิจ 2 1.57 
     (6) ขอมูลเก่ียวกับศาสนา ประเพณี วัฒนธรรม 2 1.86 
     (7) ขอมูลเก่ียวกับทรัพยากรธรรมชาต ิ 2 1.43 
     (8) การสํารวจและจัดเก็บขอมูลเพื่อการจัดทําแผนพัฒนาทองถิ่นหรือการใชขอมูล จปฐ. 2 1.86 
     (9) การประชุมประชาคมทองถ่ิน รูปแบบ วิธีการ และการดําเนินการประชุมประชาคมทองถ่ิน ฯ 3 2.14 
2. การวิเคราะหสภาวการณและศกัยภาพ 20 16.43 
    (1) การวิเคราะหท่ีครอบคลมุความเช่ือมโยง ความสอดคลองยทุธศาสตรจังหวัดฯ 5 4.57 
    (2) การวิเคราะหการใชผังเมืองรวมหรือผังเมือง 3 2.29 
    (3) การวิเคราะหทางสังคม 3 1.86 
    (4) การวิเคราะหทางเศรษฐกิจ 3 2.57 
    (5) การวิเคราะหสิ่งแวดลอม พ้ืนท่ีสีเขียว 3 2.71 
    (6) ผลการวิเคราะหศักยภาพเพ่ือประเมินสถานภาพการพัฒนาฯ 3 2.14 
3. ยุทธศาสตร ประกอบดวย 60 51.00 
    3.1 ยุทธศาสตรขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (10) 8.29 
    3.2 ยุทธศาสตรขององคกรปกครองสวนทองถ่ินในเขตจังหวัด (10) 8.29 
    3.3 ยุทธศาสตรจังหวัด (10) 8.43 
    3.4 วิสัยทัศน (5) 4.43 
    3.5 กลยุทธ  (5) 4.29 
    3.6 เปาประสงคของแตละประเด็นกลยุทธ (5) 4.29 
    3.7 จุดยืนทางยุทธศาสตร (5) 4.29 
    3.8 แผนงาน (5) 4.43 
    3.9 ความเช่ือมโยงของยุทธศาสตรในภาพรวม (5) 4.15 

รวมคะแนน 100 84.57 
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   แนวทางการพิจารณาการติดตามและประเมินผลโครงการเพื ่อ 
ความสอดคลองแผนพัฒนาทองถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ขององคการบริหาร
สวนตําบลหนองหอย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 ยุทธศาสตรและจํานวนโครงการท่ีปรากฏอยูในแผน และจํานวนโครงการ 

ท่ีไดปฏิบัติ 

ยุทธศาสตร 
จํานวนโครงการ 

จํานวนโครงการ           
ท่ีปรากฏอยูในแผน 

จํานวนโครงการ 
ท่ีไดปฏิบัต ิ

1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียว   1 1 
2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา    19 19 
3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร   2 2 
4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม   7 6 
5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข   7 3 
6. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน   18 11 
7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา   8 5 
8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีด ี   12 8 
9.ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 2 1 
10. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอม 5 1 

รวม 81 57 
คิดเปนรอยละ 70.37 

 

ประเด็นการพิจารณา คะแนนเต็ม คะแนนท่ีได 
1. การสรุปสถานการณการพัฒนา   10 8.29 
2. การประเมินผลการนําแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ  10 8.14 
3. การประเมินผลการนําแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ  10 8.29 
4. แผนงานและยุทธศาสตรการพัฒนา   10 8.29 
5. โครงการพัฒนา  ประกอบดวย 60 50.72 
    5.1 ความชัดเจนของช่ือโครงการ (5) 4.43 
    5.2 กําหนดวัตถุประสงคสอดคลองกับโครงการ (5) 4.43 
    5.3 เปาหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความชัดเจนนําไปสูการตั้งงบประมาณไดถูกตอง  (5) 4.57 
    5.4 โครงการมีความสอดคลองกับแผนยุทธศาสตรชาติ 20 ป  (5) 4.43 
    5.5 เปาหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคลองกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและ
สังคมแหงชาติ  

(5) 4.43 
 

    5.6 โครงการมีความสอดคลองกับ Thailand 4.0  (5) 4.29 
    5.7 โครงการสอดคลองกับยุทธศาสตรจังหวัด  (5) 4.14 
    5.8 โครงการแกไขปญหาความยากจนหรือการเสริมสรางใหประเทศชาติมั่นคง  
มั่งคั่ง ยั่งยืน ภายใตหลักประชารัฐ  

(5) 4.00 

    5.9 งบประมาณ มีความสอดคลองกับเปาหมาย (ผลผลติของโครงการ)   (5) 4.14 
    5.10 มีการประมาณการราคาถูกตองตามหลักวิธีการงบประมาณ  (5) 4.14 
    5.11 มีการกําหนดตัวช้ีวัด(KPI) และสอดคลองกับวัตถุประสงคและผลท่ีคาดวาจะไดรับ (5) 4.14 
    5.12 ผลท่ีคาดวาจะไดรบัสอดคลองกับวัตถุประสงค  (5) 4.14 

รวมคะแนน 100 83.73 
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  ผลการดําเนินงาน แบบท่ี  3/2  แบบประเมินความพึงพอใจตอการ 
ดําเนินงานขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอยในภาพรวม(ผลการดําเนินงาน
ในแตละยุทธศาสตร) 
  รายงานผลการประเมินความพึงพอใจตอการดําเนินงานขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินในภาพรวม  โดยฝายงานวิเคราะหนโยบายและแผน ไดจัดทํา
แบบสอบถามตามแบบกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน  เพ่ือศึกษาการดําเนินงาน
ตามยุทธศาสตรการพัฒนาขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอย และเพ่ือ
สํารวจความพึงพอใจตอการการดําเนินงานขององคการบริหารสวนตําบลหนอง
หอยในภาพรวม  โดยใชแบบสอบถามท่ีสํารวจความพึงพอใจของประชาชน
ครอบคลุม  15 หมูบาน จํานวน  300  ชุด  ไดรับแบบสอบถามจํานวน 300 
ชุด โดยสามารถสรุปรวมได  ดังนี้   
ประเด็น พอใจมาก พอใจ ไมพอใจ 

1.  มีการเปดโอกาสใหประชาชนมีสวนรวมในโครงการ / กิจกรรม 26.66 64.66 8.66 
2.  มีการประชาสมัพันธใหประชาชนรับรูขอมูลของโครงการ / กิจกรรม 22.00 69.33 8.66 
3.  มีการเปดโอกาสใหประชาชนแสดงความคดิเห็นในโครงการ / กิจกรรม 18.33 73.00 8.66 
4.  มีการรายงานผลการดําเนินงานของโครงการ / กิจกรรมใหประชาชนทราบ 17.66 70.66 11.66 
5.  การเปดโอกาสใหประชาชนตรวจสอบการดําเนินโครงการ / กิจกรรม 17.00 67.66 15.33 
6.  การดําเนินงานเปนไปตามระยะเวลาท่ีกําหนด 17.66 68.33 14.00 
7.  ผลการดําเนินโครงการ/กิจกรรมนําไปสูการแกไขปญหาของประชาชนในทองถ่ิน 16.66 73.33 10.00 
8.  การแกไขปญหา และการตอบสนองความตองการของประชาชน 19.00 67.33 13.66 
9. ประโยชนท่ีประชาชนไดรับจากการดําเนินโครงการ / กิจกรรม 16.33 73.00 10.66 

ภาพรวม 19.03 69.70 11.25 

   ผลการดําเนินงาน แบบท่ี  3/3  แบบประเมินความพึงพอใจตอการ 

ดําเนินงานขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอยในภาพรวม 

ยุทธศาสตร 
คะแนนความพึงพอใจ 

คะแนนเต็ม คะแนนท่ีได 
1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียว   10 6.92 
2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา    10 7.01 
3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร   10 6.86 
4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม   10 7.18 
5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข   10 7.06 
6. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน   10 6.97 
7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา   10 7.19 
8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี    10 6.93 
9. ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 10 6.88 
10. ยุทธศาสตรดานการบริหารจดัการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 10 6.92 
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       สรุปผลการวิเคราะหการติดตามและประเมินผล 
 องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.  
2561 – 2565 และท่ีเพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ตามกระบวนการท่ีกําหนดไวใน
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 โดยผาน
กระบวนการมีสวนรวมของประชาชน เชน การจัดเวทีประชาคมทองถ่ิน การจัดทํา
แผนชุมชน เพ่ือรับฟงปญหาและความตองการท่ีแทจริงของประชาชนในพ้ืนท่ีกอน
การจัดทําโครงการเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ี ท่ีบรรจุไวในแผนพัฒนาทองถ่ินตอไป โดย
ประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป พ.ศ. 2561 – 2564 เม่ือวันท่ี 30 พฤศจิกายน 
2559 และแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2561 เม่ือวันท่ี 27  มีนาคม  
๒๕61 แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2561 เม่ือวันท่ี 11 มิถุนายน 
2561  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 3/2561 เม่ือวันท่ี 7 สิงหาคม 
2561 แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี 4 กุมภาพันธ 
2562 แผนพัฒนาท องถ่ินสี่ ป  เปลี่ ยนแปลง ครั้ งท่ี  1/2561 เม่ื อวัน ท่ี                
11 มิถุนายน 2561  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2/2561 เม่ือ
วันท่ี 7 สิงหาคม 2561 และประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561 - 2565 
เม่ือวันท่ี 14 มิถุนายน 2562 แผนพัฒนาทองถ่ิน(พ.ศ.2561 -2565)  เพ่ิมเติม 
ครั้งท่ี 1/2562 เม่ือวันท่ี 2 สิงหาคม 2562 และแผนพัฒนาทองถ่ิน(พ.ศ.2561 -
2565) เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1/2562 เม่ือวันท่ี 2 กันยายน 2562  
  จํานวนโครงการท่ีบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561 -2565 และท่ี 
เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไดทบทวนนํามาจาก
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561 – 2564 มีการดําเนินการจริงตามวิธีการ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 และการใชจายเงินตางๆ 
สรุปผลดังนี้ 

         เชิงปริมาณ (Quantity)  
 1. การติดตามประเมินผลและสถานะทางการเบิกจายงบประมาณของ 
โครงการ/กิจกรรม ตั้งแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2561 ถึงวันท่ี 30 กันยายน 2562 
พบวาจากโครงการท่ีตั้งจายในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 
และจายจากเงินสะสม ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 57 โครงการ  
งบประมาณท่ีเบิกจายจํานวน 20,686,073 บาท  โครงการท่ีไมไดดําเนินการ
จํานวน  24  โครงการ จํานวนโครงการท้ังหมดรวม81 โครงการ    
  2. การประเมินความพึงพอใจในสวนของยุทธศาสตรการพัฒนาของ
องคการ บริหารสวนตําบลหนองหอย จํานวน 10 ยุทธศาสตร พบวากลุมตัวอยาง
จํานวน 300 คน มีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  
และกีฬา  รองลงมาคือ ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม และยุทธศาสตรดาน
การศึกษา ตามลําดับ     
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         คุณภาพ (Quality)   
  1.การดําเนินการตามแผนพัฒนาทองถ่ินทําใหประชาชนในตําบล          
หนองหอย และประชาชนท่ีสัญจรผานเสนทางในพ้ืนท่ีตําบลมีถนนท่ีไดมาตรฐาน
ม่ันคงและปลอดภัย มีความสะดวกสบายปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินมากข้ึน มี
สาธารณูปโภคและสาธารณูปการท่ีจําเปนตอการดําเนินชีวิตของประชาชนได
ประโยชนโดยตรงและโดยออม ไดรับการสงเสริมสนับสนุนดานอาชีพ สุขภาพ
อนามัย แหลงน้ําดานการเกษตรและการอุปโภคบริโภคสามารถแกไขปญหาความ
เดือดรอนของประชาชนได มีการสงเสริมการศึกษาโดยใชเทคโนโลยีสารสนเทศ
เปดพ้ืนท่ีขยายโอกาสและชองทางการสืบคนศึกษาหาความรูแกประชาชนเพ่ิมข้ึน 
สามารถเปดโลกทัศน การเขาถึงขอมูลขาวสารทางราชการ ความเปลี่ยนแปลงของ
การพัฒนาทองถ่ิน 
   2. ประชาชนไดรับประโยชนจากการพัฒนาทองถ่ินและมีความพึงพอใจ 
ในการพัฒนาขององคการบริหารสวนตํ าบลหนองหอย ผลเปนดั งนี้  ใช
แบบสอบถามท่ีสํารวจความพึงพอใจของประชาชนครอบคลุม  15 หมูบาน 
จํานวน  300  ชุด  ไดรับแบบสอบถามจํานวน 300 ชุด โดยสามารถสรุปรวมได  
ดังนี้ พอใจมากคิดเปนรอยละ 19.70 พอใจคิดเปนรอยละ 69.70  และไมพอใจ
คิดเปนรอยละ 11.25 
 คาใชจาย (Cost) คาใชจายแตละโครงการสอดคลองกับงบประมาณหรื
อประมาณการราคา กลางและการเบิกจายงบประมาณ มียอดเงินคงเหลือท่ีสามารถ
ตอรองราคาใหลดลงเพ่ือประโยชนทางราชการ สามารถประหยัดงบประมาณและ
สามารถไปตั้งจายรายการอ่ืนๆท่ีจําเปนได การเบิกจายงบประมาณเปนไปตาม
กฎหมาย ระเบียบหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของบรรลุวัตถุประสงคและเปนไปตาม
เปาหมายของการใชจายงบประมาณ 
 เวลา (Time)  ในรอบปงบประมาณ พ.ศ. 2562 สําหรับรอบการประเมิน
โครงการท่ีดําเนินการ จํานวน  57 โครงการ สวนมากสามารถดําเนินการเบิกจาย
งบประมาณไดทันภายในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 แตมีบางโครงการท่ีอยูระหวาง
การดําเนินงาน เชน ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน  จํานวน 7 
โครงการ ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา  จํานวน 2 โครงการ และยุทธศาสตร
ดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี จํานวน 1 โครงการ โดยสวนใหญสามารถใช
ประโยชนกับประชาชนไดตามกําหนดเวลาเปนไปตามแผนการดําเนินงานสามารถ
แกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีไดตามระยะเวลาท่ีกําหนด
ตอบสนองความตองการของประชาชนไดตรงตามกําหนด แมวาบางโครงการอาจมี
ความคาดเคลื่อนแตก็มิไดเกิดความเสียหายแกราชการแตอยางไร   

        การไดรับประโยชน ประชาชนตําบลหนองหอยไดรับประโยชนจาก การ
ดําเนินงานโครงการขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอย เชน ประชาชนเกิด
ความรักความสามัคคีกัน เด็ก ผูปกครองมีกิจกรรมรวมกันตามโครงการจัดงานวันเด็ก
แหงชาติ  มีสุขภาพรางกายท่ีแข็งแรงสมบูรณข้ึนหลังจากไดมีอุปกรณกีฬาไวกําลัง
กาย และไดรับอาหารเสริม(นม)อยางท่ัวถึง  ผูสูงอายุ ผูพิการ ผูปวยเอดสมีคุณภาพ
ชีวิตท่ีดีข้ึนเพราะไดรับสวัสดิการอยางท่ัวถึง ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตตาม
โครงการรณรงคปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนในชวงเทศกาลสําคัญ สวนองคการ
บริหารสวนตําบล หนองหอยไดรับประโยชนจากการดําเนินโครงการ คือ  
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       ประชาชนมีสวนรวมในกิจกรรม รวมตัดสินใจ รวมแกไขปญหา รวมตรวจสอบ และ

รับผลประโยชนรวมกัน ทําใหองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยทํางานไดงายข้ึน  
  การวัดผล การวัดผลโครงการท่ีดําเนินการสวนมากเปนไปตามตัวชี้วัดท่ี 
กําหนดไวในแตละโครงการ แตบางโครงการยังไมสามารถวัดผลไดเพราะอยูระหวาง
ดําเนินโครงการ และบางโครงการเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบไมมีการประเมินผลตัวชี้วัด 
  ผลกระทบ (Impact)เนื่องจากตําบลหนองหอยมีพ้ืนท่ี 63 ตารางกิโลเมตร  
พ้ืนท่ีแตละหมูบานมีระยะทางหางกันทําใหการดําเนินโครงการดานโครงสรางพ้ืนฐาน
ไมสามารถตอบสนองความตองการของประชาชนได ประกอบกับองคการบริหารสวน
ตําบลหนองหอย จัดเก็บภาษีอากรไดนอย งบประมาณจึงไมเพียงพอตอการ
บริหารงาน ไมสามารถดําเนินโครงการได 100% ตามแผนพัฒนาทองถ่ินกําหนดไว
ในแตละป 

   สวนท่ี 4 สรุปผล ขอสังเกต และขอเสนอแนะ 
             ความสําเร็จการพัฒนาตามยุทธศาสตร จากการวิเคราะหความสําเร็จการ
พัฒนาตาม ยุทธศาสตรท้ัง 10 ยุทธศาสตร สรุปวาในรอบปงบประมาณ พ.ศ. 2562 
(ตุลาคม 2561 – กันยายน 2562) ภาพความสําเร็จตามยุทธศาสตรการพัฒนา
บรรลุตามเปาหมายการพัฒนาท่ีเปนไปตามยุทธศาสตรท่ีกําหนด จะเห็นไดจาก
จํานวนโครงการ/กิจกรรมท่ีดําเนินการนั้นไดนําไปจัดทํางบประมาณรายจายและ
ดําเนินการ ในชวงระหวางปงบประมาณมีการโอนงบประมาณโครงการท่ีดําเนินการ
แลวมีงบประมาณเหลือจายไปดําเนินการโครงการท่ีมีงบประมาณไมเพียงพอ และ
ในชวงปลายปงบประมาณมีการใชจายงบประมาณเงินสะสมเพ่ือแกไขปญหาความ
เดือดรอนของประชาชน แมวาในชวงครึ่งปแรกของปงบประมาณจะมีการดําเนิน
โครงการพัฒนานอยมากเม่ือเทียบกับจํานวนโครงการกิจกรรมท่ีบรรจุในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน หรือจัดทํางบประมาณรายจายประจําปก็ตาม แตอยางไรก็ตามก็ยังพบวาใน
สวนของโครงการอ่ืนๆก็ยังไมชัดเจนและตอบสนองวาจะบรรลุวิสัยทัศนการพัฒนา
ทองถ่ินได ซ่ึงก็ยังตองดําเนินการโครงการ/กิจกรรมท่ีบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป 2562 เพ่ือเตรียมท่ีจะดําเนินการตามแผนพัฒนาทองถ่ินในปตอไป 

          การวัดผลในเชิงปริมาณและเชิงคุณภาพ 
  1. การพัฒนาดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียว  มีการสงเสริมให 
ประชาชนนอมนําเอาหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตามแนวทางการพัฒนาของ
ในหลวงรัชการท่ี 9 มาประยุกตใชในชีวิตประจําวันใหสามารถดํารงอยูไดอยาง
ม่ันคงและยั่งยืนในกระแสโลกาภิวัตนและความเปลี่ยนแปลงตาง ๆ 
    2. การพัฒนาดานการสงเสริมการศึกษา ในการพัฒนาดานการศึกษาใน 
เขตตําบลหนองหอย เด็กในวัยเรียนไดรับการศึกษาภาคบังคับทุกคน เด็กกอน
เกณฑและเด็กนักเรียนทุกคนไดรับอาหารท่ีเพียงพอตอความตองการของวัย มี
สุขภาพอนามัยท่ีดีและการพัฒนาการทางการเรียนการสอนท่ีดี ซ่ึงจะสงผลให
ประชาชนในหมูบาน/ตําบลในอนาคตสามารถเรียนรูไดเทาทันและปรับตัวได
ภายใตสภาวะการเปลี่ยนแปลงของกระแสในโลกยุคโลกาภิวัฒน 
  3. การพัฒนาดานการเกษตร มีการสงเสริมและพัฒนาศักยภาพกลุม 
อาชีพตางๆ ในพ้ืนท่ีใหมีการยกระดับขีดความสามารถในการผลิต การแปรรูป
ผลผลิตทางการเกษตร การพัฒนาผลิตภัณฑกลุม การสงเสริมการขายการสราง
รายไดใหกับกลุมในตําบลหนองหอยไดมากข้ึน 
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 4. การพัฒนาดานสังคม  มีการสนับสนุนและสงเสริมดานสวัสดิการสังคม  
ใหแกคนชรา ผูพิการ ผูปวยเอดส ดวยการสนับสนุนเบี้ยยังชีพเปนรายเดือน การ
สนับสนุนใหเด็กนักเรียน นักศึกษาทํางานในชวงปดภาคเรียนเพ่ือเพ่ิมรายไดลด
รายจายในครัวเรือน เพ่ือทําใหบุคคลดังกลาวไดรับการดูแล มีคุณภาพชีวิตท่ีดีข้ึน 
  5. การพัฒนาดานสาธารณสุข มีการใหบริการระบบการแพทยฉุกเฉินชวย 
ลดภาระคาใชจายของผูปวยและชวยเหลือแกผูประสบเหตุฉุกเฉินในพ้ืนท่ีตําบล
หนองหอยไดทันทวงที  
  6. การพัฒนาดานระบบโครงสรางพ้ืนฐาน การพัฒนา ปรับปรุง ซอมแซม  
หรือกอสรางเสนทางคมนาคม เชน ถนนลูกรัง หินคลุก ลาดยางหรือคอนกรีต ทํา
ใหตําบลหนองหอย มีระบบคมนาคมเชื่อมโยงท้ังตําบลและพ้ืนท่ีใกลเคียงท่ีมีความ
สะดวกไดมาตรฐานการกอสรางและปรับปรุงถนนทําใหประชาชนไดรับความ
สะดวกในการสัญจรไปมาเพ่ิมข้ึน เกษตรกรสามารถเดินทางไปทําการเกษตรได
อยางสะดวกและรวดเร็วข้ึน มีการปรับปรุงระบบประปาหมูบานทําให มีแหลงน้ํา
สะอาดในการอุปโภคบริโภค 
  7. การพัฒนาดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี และกีฬา  สงเสริม
สนับสนุนใหมีการฟนฟูวัฒนธรรมทองถ่ินใหเปนท่ีนาจดจําตออนุชนคนรุนหลังได
สืบทอดตอไป สงเสริมการออกกําลังกายใหประชาชนมีสุขภาพท่ีแข็งแรง สงเสริม
การแขงขันกีฬาเพ่ือใหเยาวชน ประชาชน ได ใชเวลาวางใหเกิดประโยชน สามารถ
ลดปญหายาเสพติด และเด็กติดเกมสลงได 
 8. มีการสงเสริม อบรมใหความรูแกแกคณะผูบริหาร สมาชิกอบต.  
พนักงานสวนตําบล พนักงานจาง และประชาชนในตําบลหนองหอยในดานตางๆ 
เชน พรบ. กฎหมายท่ีเก่ียวของกับการปฏิบัติหนาท่ี พรบ.ขอมูลขาวสารทาง
ราชการ พ.ศ. 2540 และความรูเก่ียวกับประชาธิปไตยและการมีสวนรวมของ
ประชาชน ทําใหขาราชการ พนักงานจาง และประชาชนในตําบลหนองหอยไดมี
ความรูความเขาใจมากข้ึน สามารถปฏิบัติหนาท่ีไดถูกตองมากข้ึน  
 9. ดานสวัสดิภาพและความปลอดภัยของประชาชน ไดรับการปองกัน 
และบรรเทาสาธารณภัยกรณีเกิดภัยตางๆ ทําใหสามารถบรรเทาปญหาความ
เดือดรอนในเบื้องตนของประชาชนได 
 10. มีการบริหารจัดการขยะอยางถูกวิธีเพ่ิมมากข้ึน โดยการคัดแยกขยะ 
ภายในครัวเรือนกอนการกําจัดขยะตามมาตรฐานกําหนดทําใหขยะตกคางนอยลง  

         ความสําเร็จการพัฒนาตามเปาหมาย  
    1. เปาหมายการใหบริการประชาชน รับฟงขาวสาร ขอรองเรียน และ 
สงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน พบวาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย
ดําเนินการใหบริการประชาชนเก่ียวกับอํานาจหนาท่ีท้ังโครงการกอสรางโครงสราง
พ้ืนฐาน ถนนหนทาง กอสรางสาธารณูปการตางๆ การดําเนินการ ตางๆ ไดรับการ
เสนอแนะจากประชาชนและประชาคมทองถ่ินท้ังในระดับหมูบานและระดับตําบล
รวมท้ังสวนราชการในพ้ืนท่ี 
   2. เปาหมายการสงเสริมและพัฒนาศักยภาพคน ครอบครัวและหมูบานใน 
การพ่ึงตนเองตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง พบวาองคการบริหารสวนตําบล
หนองหอยไดจัดทําโครงการ/กิจกรรมเพ่ือเสริมสรางศักยภาพคนในดานการสงเสริม
อาชีพและรายไดใหเพียงพอแกการเลี้ยงชีพ  
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    3. เปาหมายเด็กอนุบาลสามขวบมีพัฒนาการตามวัย พบวาองคการบริหาร 
สวนตําบลหนองหอยไดสนับสนุนอาหารกลางวัน อาหารเสริม(นม) อุปกรณการเรียน
ท่ีเหมาะสมแกการเรียนรู หนังสือเรียน แบบเรียน แบบฝกพัฒนาการท่ีเหมาะสม 
เครื่องแบบนักเรียน และจัดกิจกรรมพัฒนาผูเรียนใหกับเด็กอนุบาลสามขวบทุกคน 
 4. เปาหมายในการพัฒนาหมูบานตําบลหนองหอยใหนาอยูและมีความ 
เขมแข็ง โดยไดรับบริการสาธารณะโครงสรางพ้ืนฐานท่ีจําเปนตอการดําเนินชีวิต
ของประชาชนเพ่ือรองรับการขยายตัวของหมูบานและเศรษฐกิจ ถนนไดรับการ
ปรับปรุงซอมแวมและพัฒนาใหอยูในสภาพท่ีสามารถใชงานไดปกติทําใหเกิดความ
สะดวกในการคมนาคม มีความนาอยูอาศัยและมีความเขมแข็ง 

          ความสําเร็จการพัฒนาตามโครงการพัฒนาทองถิ่น 
     1. โดยสรุปในรอบการประเมินผลครั้งนี้ องคการบริหารสวนตําบลหนอง
หอย สามารถนําโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน(พ.ศ.2561 – 2565) รวมถึงการ
เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงมาจัดทําขอบัญญัติงบประมาณรายจายและดําเนินการได 
รวมทุกแผนงานจํานวน 57 โครงการ จากงบประมาณรายจายในขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป การใชเงินสะสม การขอรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ใน
ปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ได มีการอนุมัติของสภาองคการบริหารสวนตําบล
หนองหอยใหใชจายเงินสะสมจํานวน 5 โครงการ โดยสวนใหญเปนโครงการพัฒนา
ดานโครงสรางพ้ืนฐาน การกอสรางซอมแซมปรับปรุงถนน 
  2. โครงการท่ีกําหนดในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2565) และ 
ท่ีเพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงท่ีเปนโครงการกอสรางหรือโครงสรางพ้ืนฐานท่ีไมได
ดําเนินการเนื่องจากขอจํากัดดานงบประมาณและสวนใหญเปนโครงการท่ีเกิน
ศักยภาพของอบต. 
   3. โครงการขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอยดานโครงสราง 
พ้ืนฐานการกอสรางสาธารณูปการตางๆ ท่ีดําเนินการจายขาดเงินสะสมใน
ปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไมสามารถแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชน
ไดอยางทันทวงที  เนื่ องจากสภาอนุ มัติ ให ใชจายเงินสะสมในชวงปลายป
งบประมาณ 
  4. โครงการขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอยดานการบริหาร 
จัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม โดยสวนใหญเปนการปลูกปา ปลูก
หญาแฝก ไมไดดําเนินการเนื่องจากในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 พ้ืนท่ีอําเภอพระ
ทองคําประสบปญหาภัยแลง หากดําเนินโครงการไปก็จะไมบรรลุวัตถุประสงคของ
โครงการในอนาคตและจะสิ้นเปลืองงบประมาณโดยใชเหตุ จึงชะลอโครงการไว
กอน 

             ผลสําเร็จท่ีวัดได  ในรอบการประเมินครั้งนี้ พบวา โครงการสวนใหญหรือ 
          การเบิกจายงบประมาณเปนโครงการดานการการศึกษา รองลงมาคือดานการเกษตร  

และดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียวตามลําดับ ท่ีปรากฏตัวชี้วัดไดเปนรูปธรรม คือ 
สามารถดําเนินโครงการไดตามแผนพัฒนาทองถ่ินทุกโครงการ  
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     ขอเสนอแนะในการจัดทําแผนพัฒนาทองถิ่นในอนาคต 
        ผลกระทบนําไปสูอนาคต 

1. ปญหาดานโครงสรางพ้ืนฐาน โครงสรางพ้ืนฐานขนาดใหญ เชน การกอสราง 
ระบบประปาผิวดิน การกอสรางถนนท่ีตองใชงบประมาณเกินกวาศักยภาพของ
องคการบริหารสวนตําบลหนองหอยท่ีตองกอสรางใหไดมาตรฐานและคุมคากับ
งบประมาณ มีคุณภาพและสามารถใชการไดอยางเหมาะสม 
2. การสงเสริมคุณภาพของประชาชนสามารถพัฒนาหรือแกไข ปรับปรุงได โดย 
การจัดหางบประมาณใหสามารถตอบสนองตอความตองการของประชาชน และใน
สวนของพ้ืนท่ีเขตติดตอกับตําบลขางเคียง หรือโครงการท่ีเกินศักยภาพ ใหนําแนว
ทางการจัดแผนและประสานแผนพัฒนากับสวนราชการหรือองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินอ่ืนเพ่ือบูรณาการแผนรวมกันและเพ่ือดําเนินการของบประมาณสนับสนุน
จากหนวยงานท่ีเก่ียวของ 
3. การจัดสรรงบประมาณใหแตละหมูบาน องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  
จะตองพิจารณาตามความเหมาะสมของงบประมาณตามศักยภาพขององคกรดาน
รายไดท่ีจะไดรับแตละป และประโยชนท่ีประชาชนจะไดรับของแตละหมูบานใน
ภาพรวม ซ่ึงควรจะตองใหความรูกับประชาชนและหมูบาน เพ่ือท่ีจะได ความ
เขาใจในการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน การมีสวนรวมในการพัฒนาทองถ่ินและการ
ของบประมาณของหมูบาน โดยประชาชนและทางหมูบานจะตองใหความรวมมือ
ดวย 
4. การจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินควรจะตองมีการศึกษาวิเคราะหขอมูลในรอบดาน 
และเปนปจจุบัน เพ่ือใหการวางแผนพัฒนาเทาทันตอการเปลี่ยนแปลงและสามารถ
นําแผนพัฒนาทองถ่ินไปใชแกไขปญหาความเดือดรอนและความตองการของ
ประชาชนไดตรงจุดมากท่ีสุด และควรมีการวางแผนเพ่ือเตรียมความพรอมรับ
สังคมเพ่ือการกาวสูโลกใหมโลกของการเปลี่ยนแปลง  และโอกาสสําหรับองคการ
บริหารสวนตําบลหนองหอยจะไดเปดโลกทัศนการพัฒนาทองถ่ินไดเปนอยางดี 

      ขอสังเกต คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน มีขอสังเกตวา  
1. บัญชีครุภัณฑในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) การจัดซ้ือกลองวงจร 
ปดพรอมอุปกรณ  จํานวน 6 รายการ งบประมาณ จํานวน 228,200 บาท ไมได
ดําเนินการจัดซ้ือจัดจางในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จะสงผลใหราชการเสีย
โอกาสท่ีจะใชเปนหลักฐานกรณีเกิดความเสียหายหรือความไมปลอดภัยตอสถานท่ี
ราชการ  เห็นควรดําเนินการจัดซ้ือในปงบประมาณถัดไป 
2. การกําหนดยุทธศาสตรขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอย มีมากเกิน 
ความจําเปนจําแนกยอยรายละเอียดทําใหวัดผลไดยาก บางยุทธศาสตรโครงการมี
ความคลายคลึงกันควรจะยุบรวมกัน เชน ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการ
ทองเท่ียว และยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร 
 3. การกําหนดโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน และความสําเร็จตามเปาหมายของ 
องคกรนั้นยังไมมีความชัดเจน ไมสามารถวัดผลและภาพความสําเร็จไดจริงหรือวัด
ความสําเร็จไดยาก จึงควรกําหนดโครงการท่ีจะดําเนินการใหบรรลุวิสัยทัศนหรือ
ทบทวนวิสัยทัศนใหสามารถดําเนินการใหเกิดผลเปนรูปธรรมได 
4. โครงการท่ีกําหนดไวในแผนพัฒนาทองถ่ินมีจํานวนมากเกินไป ไมสอดคลองกับ 
งบประมาณท่ีมีอยูอยางจํากัด 
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           5. มีการตั้งงบประมาณโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน ไมสอดคลองกับผลผลิตหรือ 
     เปาหมายของโครงการท่ีกําหนดไว 
         6. โครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน เชน โครงการพัฒนาหมูบานเศรษฐกิจพอเพียง  

โครงการแปรรูปผลผลิตทางการเกษตร โครงการพัฒนาทักษะการประกอบอาชีพ  
ฯลฯ  สวนมากจะเปนการฝกอบรมและศึกษาดูงานตามสถานท่ีตางๆ แตยังไมมีการ
นํามาปฏิบัติอยางเปนรูปธรรมในแตละหมูบาน ในปถัดไปเห็นควรระงับการอบรม
และศึกษาดูงานไวกอน แลวนํางบประมาณโครงการขางตนมาสนับสนุนสงเสริมการ
ดําเนินงานจัดตั้งกลุม จัดทําผลิตภัณฑ จัดหาตลาด เพ่ือใหการดําเนินโครงการเปน
รูปธรรมมากข้ึน  

            7. แผนพัฒนาทองถ่ิน ยังขาดการวิเคราะหการใชผังเมืองรวมหรือผังเมืองเฉพาะและ 
     การบังคับใช ผลของการบังคับใช สภาพการท่ีเกิดข้ึนตอการพัฒนาทองถ่ิน 

8. บางโครงการยังไมมีการติดตามหรือประเมินผลตัวชี้วัดของโครงการอยางเปน 
รูปธรรม รายงานผูบริหารทองถ่ินไดรับทราบ 
9. โครงการอบรมและจัดทําทะเบียนแผนท่ีและทรัพยสิน โครงการรณรงคการ 
จัดเก็บภาษี ตั้งงบประมาณดําเนินการไวทุกปแตไมมีการดําเนินโครงการ ซ่ึง
โครงการดังกลาวเปนโครงการท่ีดีควรสงเสริมใหมีการจัดเก็บรายไดเขาอบต.ใหมาก
ข้ึน เพ่ือให อบต.มีรายไดจากการจัดเก็บเองมาพัฒนาใหเจริญมาก 

      ขอเสนอแนะ 
1. โครงการกอสรางถนนและปรับปรุงซอมแซมถนนท่ีชํารุด เสนทางคมนาคมใหได 
มาตรฐาน ประชาชนไดใชประโยชนไดรับความสะดวก ใหดําเนินการอยางเรงดวน
ท่ัวถึงและครอบคลุมทุกหมูบานถนนหลายหมูบานยังไมไดรับการปรับปรุงใหดีทําให
เกิดอุบัติเหตุ  ถนนเปนหลุมเปนบอ ถนนหลายสายเวลาฝนตกมีน้ําทวมขังระบาย 
ไมทัน   
2. การพัฒนาระบบประปาหมูบานใหมีน้ําอยางเพียงพอกับการอุปโภคบริโภค 
ตลอดท้ังป ควรกอสราง/ปรับปรุงระบบประปาผิวดินใหมีคุณภาพมาตรฐานเปนน้ํา
ดื่มสะอาด เพ่ือแกไขปญหาใหกับประชาชนท่ีไดรับความเดือดรอน 
3. โครงการพัฒนาแหลงน้ําสาธารณะของตําบลและหมูบาน ปงบประมาณ พ.ศ. 
2562 ตําบลหนองหอยประสบปญหาภัยแลง ประชาชนมีน้ําอุปโภคบริโภคและทํา
การเกษตรไมพอเพียง ควรดําเนินการขุดลอกอางเก็บน้ํา คลอง สระน้ําเดิมหรือขุด
ลอกอางเก็บน้ํา คลอง สระน้ํา หรือแหลงน้ําสาธารณะประโยชนในหมูบานข้ึนใหม 
เพ่ือใชกักเก็บน้ําไวบริการประชาชนไดอยางเพียงพอ  
4. ควรมีการตั้งงบประมาณโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหสอดคลองกับผลผลิต 
หรือเปาหมายของโครงการ โดยใหตั้งงบประมาณใกลเคียงกับท่ีสภาทองถ่ินไดให
ความเห็นชอบรางขอบัญญัติฯในปท่ีผานมา เพ่ือใหสอดคลองกับงบประมาณ
ประมาณการรายรับท่ีผานมา 
5. ควรรีบดําเนินการติดตั้ง/ปรับปรุงไฟฟาสาธารณะสองสวางตามถนน ซอยใน 
หมูบานทุกหมูบาน เพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชนเพ่ิมมากข้ึน 
 6. การจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินหรือการเพ่ิมเติมแผนฯหรือเปลี่ยนแปลงแผนฯ ให 
พิจารณานําโครงการท่ีมีการเชื่อมโยงแผนและบูรณาการแผนในระดับพ้ืนท่ีมา
ดําเนินการ เพ่ือลดความซํ้าซอนของโครงการและเกิดเอกภาพรวมกัน เพ่ือให
สามารถแกไขปญหาไดตรงกับความจริงและความเดือดรอนของประชาชนจริงๆ 
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7. ควรใหแตละสวนราชการในอบต. ท่ีจะเสนอโครงการบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
จัดทํารายละเอียดโครงการประกอบแนบมาดวย  
8. ควรแจงใหผู อํานวยการกองทุกกอง/หัวหนาสํานักปลัด กําชับเจาหนาท่ี ท่ี 
รับผิดชอบโครงการดําเนินการติดตามและประเมินผลตัวชี้วัดของโครงการหลังดําเนิน
โครงการแลวเสร็จ แลวรายงานผูบริหารทองถ่ินทราบ 

            9. ควรมีการประสานงานหนวยงานภายนอก เพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณ 
      โครงการเกินศักยภาพ 
          10. ควรเรงรัดใหมีการดําเนินโครงการ/กิจกรรม ท่ีตั้งในขอบัญญัติงบประมาณ 
     รายจายใหสามารถดําเนินการไดในปงบประมาณนั้น     
             11. องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ควรพิจารณาตั้งงบประมาณใหเพียงพอ 

และเหมาะสมกับภารกิจแตละดานท่ีจะตองดําเนินการ ซ่ึงจะชวยลดปญหาในการ 
โอนเพ่ิม โอนลด  โอนตั้งจายรายการใหม 
12. เอกสารรายงานการติดตามประเมินผลแผนฯ นอกจากเสนอใหสภาทองถ่ิน   
คณะกรรมการพัฒนาแผนฯและประกาศใหประชาชนทราบโดยท่ัวกันแลว จะตอง
แจงใหกอง/สวนราชการในอบต.ทราบเพ่ือจะไดนําไปพัฒนาปรับปรุงใหดีข้ึนหรือ
รักษามาตรฐานท่ีดีอยูแลวใหดีตอไป  

นายมานะ บุญลาภ       ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดใหท่ีประชุมไดรับทราบแลวนั้น  
ประธานสภาฯ      มีทานใดจะเสนอแนะหรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม เพ่ือเสนอใหผูบริหารไดรับ 
    ทราบตอไป 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    โดยยุทธศาสตรท่ี 10 ดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    สิ่งแวดลอม หนาท่ี 33 มีจํานวน 5 โครงการ ดําเนินการไป 1 โครงการ ยังไมได 

ดําเนินการ 4 โครงการ สวนในหนา 80 มีจํานวน 4 โครงการ หายไปไหนอีกหนึ่ง 
โครงการ ขออนุญาตเรียนถาม 

นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานอ่ืนจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  
นายมานะ  เพ็งศรี    โครงการปรับปรุงถนนโดยลงหินคลุกของหมู 2 จากเขตบานถนนหักไป 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 4     คุมเดิ่นมะขามปอม ตอนนี้ผมผานไปผานมาชวงเชา-เย็น ถารถขับผานไปมาจะไม 

สามารถมองเห็นถนนขางหนาเพราะฝุนละอองจากหินคลุก ชาวบานไดรับความ 
เดือดรอนมาก บางหลังคาเรือนนําน้ํามาฉีดรดหนาบานแตระงับไดแคไมนาน ผมจึง
อยากจะฝากคณะบริหาร ในปตอไปชวยหางบประมาณกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กประมาณ 100 เมตร แคชวงในหมูบาน อยากใหลดฝุนตรงนั้น ตอนนี้
ชาวบานไดรับผลกระทบอยางมากครับ 

นายมานะ บุญลาภ    เชิญเจาหนาท่ีชี้แจงรายละเอียดครับเชิญ 
ประธานสภาฯ 
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นางสาววราภร  ขอพรกลาง   สําหรับท่ีทานอนุรักษสอบถาม ยุทธศาสตรท่ี 10 ดานการบริหารจัดการ
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ในหนาท่ี 80  จะวิเคราะหเฉพาะโครงการท่ี
     ไดรับการอนุมัติงบประมาณในขอบัญญัติฯ มาวิเคราะหกรอบระยะเวลา ความ  

สอดคลอง ความพอเพียง ความกาวหนา ประสิทธิภาพ และประสิทธิผลของ 
โครงการ  สวนโครงการท่ีหายไปคือโครงการอบรมเยาวชนรักษสิ่งแวดลอม มีอยูใน
แผนพัฒนาทองถ่ินแตไมไดรับการอนุมัติงบประมาณหรือจัดทําขอบัญญัติ ในหนาท่ี 
34 จะเห็นไดวายุทธศาสตรท่ี 10 โครงการแผนพัฒนาทองถ่ินมีจํานวน 5 
โครงการ อนุมัติงบประมาณ 4 โครงการ ดําเนินการเบิกจายจริง 1 โครงการ คือ
โครงการรณรงคคัดแยกขยะในครัวเรือน  

    หนาท่ี  80 
นายมานะ บุญลาภ    ทานอนุรักษมีอะไรสงสัยอีกหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ทุกโครงการท่ีจัดทําข้ึนมาทางสภาก็อนุมติทุกโครงการ ผมไมเขาใจวาติด
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    อะไรตรงไหนท่ีวาสภาไมอนุมัติ ผมไมเขาใจผมขอคําชี้แจงครับ 
นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ขอโทษท่ีประชุมนะคะอาจจะใชคําพูดผิดไป คือ โครงการดังกลาว            
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  สวนราชการเจาของโครงการ ไมไดนําโครงการดังกลาวไปจัดทํารางขอบัญญัติฯ  

กอนท่ีจะเสนอใหสภาฯพิจารณาใหความเห็นชอบ แตโครงการดังกลาวมีอยูใน 
แผนพัฒนาทองถ่ิน  

นายมานะ บุญลาภ    มีสมาชิกทานอ่ืนจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    จากรายงานการติดตามผลฯ ผมตั้งขอสังเกตดังนี้ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1   -ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน จํานวน 5 โครงการ นําไปต้ังขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2562 จํานวน  4 โครงการ สามารถนําไป
ดําเนินการไดตามแผน จํานวน  1 โครงการ ผมคิดวาทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม เปนเรื่องสําคัญแตไมดําเนินการ ควรดําเนินการตามแผนท่ีสอดคลอง
กับนโยบายของรัฐในดานตางๆอยางชัดเจนและเรงดวน โดยเฉพาะสภาพ
สิ่งแวดลอม มลพิษ ขยะ และการปลูกปาทดแทน ขอหามตางๆควรเอาจริงเอาจัง 

   - การเลือกรูปโครงการตางๆมาประกอบอยากใหเลือกรูปท่ีแสดงใหเห็นถึง
การจดักิจกรรมท่ีชัดเจน  ไมใชเลือกเฉพาะรูปท่ีมีปายโครงการแสดง 

นายมานะ บุญลาภ        ท่ีประชุมมีทานใดจะเสนอแนะอีกหรือไม   
ประธานสภาฯ       
ท่ีประชุม     ไมมี 
นายมานะ บุญลาภ        เม่ือไมมี ผมถือวาท่ีประชุมไดรับทราบรายงานการติดตามและประเมินผล 
ประธานสภาฯ      แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561 – 2565) ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2562   
     (รอบเดือนตุลาคม 2561-เดือนกันยายน 2562) ตามท่ีนายกอบต. ไดนําเสนอ 
ท่ีประชุม      รับทราบ 
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นายมานะ บุญลาภ     6.2 เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.                      
ประธานสภาฯ     2561-2565 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1 (ระหวางเดือน  
     ตุลาคม 2562 – เดือนธันวาคม 2562) 

ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดแถลงรายงาน
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1 (ระหวางเดือนตุลาคม 2562 – เดือน
ธันวาคม 2562) ใหท่ีประชุมไดรับทราบ ขอเรียนเชิญ 

นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย ได
นายกอบต.หนองหอย    ดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561 - 2565  

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1  (ระหวางเดือนตุลาคม 2562 –  
เดือนธันวาคม 2562) เสร็จเรียบรอยแลว ตามมติท่ีประชุมคณะกรรมการฯ เม่ือ
วันท่ี 26 ธันวาคม 2562 และไดนําเสนอรายงานผลการติดตามฯตอนายกอบต.
หนองหอย เม่ือวันท่ี 27 ธันวาคม 2562  เพ่ือใหนายกอบต.หนองหอย นําเสนอ
ญัตติตอสภาอบต.หนองหอยเพ่ือใหสภาอบต.หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต 
และเสนอความคิดเห็น  เพ่ือเสนอตอนายกอบต.หนองหอย ได เสนอตอ
คณะกรรมการพัฒนาอบต.หนองหอยไดรับทราบ ต้ังขอสังเกต และเสนอความ
คิดเห็น เพ่ือเสนอตอนายกอบต.หนองหอย ไดรับทราบ กอนท่ีจะดําเนินการ
ประกาศผลการติดตามฯใหประชาชนไดรับทราบตอไป  สําหรับรายละเอียดผลการ
ติดตามฯ ผมขอใหนักวิเคราะหนโยบายและแผน ไดแถลงรายงานการติดตามและ
ประเมินผลฯใหท่ีประชุมไดรับทราบแทนผม ขอเชิญครับ   

นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 และ  

(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. ๒๕61 ขอ 29 ไดกําหนดใหมีการดําเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  โดยคณะกรรมการติดตาม 

 และประเมินแผนพัฒนามีหนาท่ีดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ซ่ึงคณะกรรมการจะตองดําเนินการกําหนดแนวทาง 
วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ดําเนินการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา  รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน  เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภา
ทองถ่ิน  และคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบ
หาวันนับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปน
ระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคม
ของทุกป 

บัดนี้คณะกรรมการติดตามและประเมินผลฯ และคณะอนุกรรมการ 
ติดตามและประเมินผลฯ ไดชวยกันดําเนินการการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563             
ไตรมาสท่ี 1 (ระหวางเดือนตุลาคม 2562 – เดือนธันวาคม 2562) เสร็จ
เรียบรอยแลว และคณะกรรมการฯไดประชุมสรุปความเห็นเม่ือวันท่ี 26 ธันวาคม 
2562  โดยมีรายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหกับทุกทานแลว ดังนี ้
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  จํานวนโครงการและงบประมาณตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561- 
2565)  รวมถึง(เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 1/2562) และ(เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1/2562) 

 
ผลการดําเนินงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.  

2561-2565) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1 ระหวางเดือน
ตุลาคม 2562 – ธันวาคม 2562 โครงการบรรจุในแผนจํานวน 109 โครงการ 
นํามาบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 จํานวน 
68 โครงการ ดําเนินการแลวเสร็จ 1 โครงการ อยูระหวางดําเนินการ 9 โครงการ 
คิดเปนรอยละ 0.92 ของจํานวนแผนท้ังหมดท่ีไดดําเนินการแลวเสร็จองคการ
บริหารสวนตําบลหนองหอย ไดดําเนินโครงการตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ในเขตพ้ืนท่ีโดยไดรับความรวมมือสงเสริมและ
สนับสนุนจากภาคประชาชน ภาครัฐและภาคเอกชนในพ้ืนท่ีทําใหโครงการประสบ
ผลสําเร็จดวยดี กอใหเกิดประโยชนแกประชาชนท้ังในพ้ืนท่ีและพ้ืนท่ีใกลเคียงโดย
มีผลการดําเนินงานท่ีสําคัญ ไดแก โครงการสรางเสริมประสบการณ เรียนรู 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (พาเด็กเล็กศูนยพัฒนาเด็กเล็ก และผูปกครอง
ท้ัง 3 แหง รวมจํานวน 148 คน  ไปศึกษาเรียนรูนอกสถานท่ี ณ สวนสัตวจังหวัด
นครราชสีมา และ Airplane Park Korat)  

 

ยุทธศาสตร 

ปที่ 1 พ.ศ. 2561 ปที่ 2  พ.ศ. 2562 ปที่ 3  พ.ศ. 2563 ปที่ 4  พ.ศ. 2564 ปที่ 5  พ.ศ. 2565 รวม 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเที่ยว   1 50,000 1 100,000 2 160,000 2 160,000 2 160,000 8 630,000 

2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา    16 5,540,000 19 5,193,000 21 6,203,000 27 7,703,000 20 5,503,000 103 30,142,000 

3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร   - - 2 100,000 2 150,000 2 150,000 1 100,000 7 500,000 

4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม   7 13,518,000 7 14,528,000 8 14,778,000 7 14,528,000 8 14,778,000 37 72,130,000 

5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข   8 1,496,757 7 1,481,470 7 1,569,574 7 1,582,300 7 1,594,900 36 7,725,001 

6. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสราง
พื้นฐาน   

7 4,363,000 18 55,303,000 37 92,296,000 20 42,405,000 20 25,890,000 102 220,257,000 

7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี   
และกีฬา   

10 696,000 8 646,000 14 686,000 14 686,000 14 686,000 60 3,400,000 

8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมือง
ที่ด ี   

8 1,380,000 12 1,915,000 10 1,500,000 8 1,380,000 8 1,380,000 46 7,555,000 

9.ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยใน
ชีวิตและทรัพยสิน 

3 350,000 2 150,000 2 250,000 3 850,000 2 150,000 12 1,750,000 

10.ยุทธศาสตรดานการบรหิารจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอม 

5 400,000 5 400,000 6 360,000 3 270,000 4 320,000 23 1,750,000 

รวม 65 27,793,757 81 79,816,470 109 117,952,574 93 69,714,300 86 50,561,900 434 345,839,001 

ยุทธศาสตร โครงการใน
แผนพัฒนา

ทองถ่ิน 
(ป 2563) 

โครงการบรรจุ
ในขอบัญญัติ 
(ป 2563) 

โครงการ 
ท่ีเสร็จ 

โครงการ 
ท่ีอยูระหวาง
ดําเนินการ 

โครงการ 
ท่ียัง 
ไม

ดําเนินการ 

หมายเหตุ 

ยุทธศาสตรที่ 1 ดานเศรษฐกิจและการทองเที่ยว 2 2 - - 2  
ยุทธศาสตรที่ 2 ดานการพัฒนาการศึกษา 21 20 1 4 16  
ยุทธศาสตรที่ 3 ดานการพัฒนาการเกษตร 2 2 - - 2  

ยุทธศาสตรที่ 4 ดานการพัฒนาสังคม 8 7 - 3 5  
ยุทธศาสตรที่ 5 ดานการพัฒนาสาธารณสุข 7 7 - 1 6  
ยุทธศาสตรที่ 6 ดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน 37 10 - - 37  

ยุทธศาสตรที่ 7 ดานการศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา 14 5 - - 14  
ยุทธศาสตรที่ 8 ดานการบริหารจัดการบานเมืองที่ดี 10 9 - - 10  
ยุทธศาสตรที่ 9 ดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 2 1 - - 1  

ยุทธศาสตรที่  10 ดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม 

6 5 - - 6  

รวม 109 68 1 9 99  
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สรุปการเบิกจายงบประมาณป  พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1 ระหวางเดือน 
ตุลาคม 2562 - ธันวาคม 2562 

นายมานะ บุญลาภ       ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดใหท่ีประชุมไดรับทราบแลวนั้น  
ประธานสภาฯ      มีทานใดจะเสนอแนะหรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม เพ่ือเสนอใหผูบริหารไดรับ 
    ทราบตอไป 
ท่ีประชุม     ไมมี/รับทราบ 

นายมานะ บุญลาภ     6.3 เรื่อง รายงานแสดงผลการดําเนินงานประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563             
ประธานสภาฯ      ประจําไตรมาสท่ี 1 ตั้งแตเดือนตุลาคม 2562 - 31 ธันวาคม 2562 
       ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดรายงาน  
    แสดงผลการดําเนินงานประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2563 ประจําไตรมาสท่ี 1 
    ตั้งแตเดือนตุลาคม 2562 - 31 ธันวาคม 2562 ให ท่ีประชุมไดรับทราบ               
    ขอเรียนเชิญ 
นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน           
นายก อบต. หนองหอย    การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ..ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2559 ขอ 101 ใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินประกาศสําเนางบแสดงฐานะการเงินและงบอ่ืน ตามขอ 100 
โดยเปดเผยเพ่ือใหประชาชนทราบ ณ สํานักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ินใน
เวลาอันควร  สวนรายละเอียดจะไดมอบหมายใหนางสาวณัฐธิดา  ศรีกระโทก 
ตําแหนง นักจัดการงานท่ัวไป เปนผูชี้แจงรายละเอียดตอไป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ยุทธศาสตร 
งบปกติ เงินสะสม รวม 

จํานวนเงิน รอยละ จํานวนเงิน รอยละ จํานวนเงิน รอยละ 
1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเที่ยว - - - - - - 
2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา 734,878.32 29.44 - - 734,878.32 29.44 

3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร - - - - - - 
4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม 1,674,100 67.07 - - 1,674,100 67.07 
5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข 87,000 3.49 - - 87,000 3.48 

6. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน - - - - - - 
7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา - - - - - - 
8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมืองที่ดี - - - - - - 

9.ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน - - - - - - 
10. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม - - - - - - 

รวม 2,495,978.32 100 - - 2,495,978.32 100 
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นางสาวณัฐธิดา  ศรีกระโทก  ดิฉันขอรายงานงบแสดงผลการดําเนินงาน ประจําไตรมาสท่ี 1 ประจําป 
นักจัดการงานท่ัวไป   งบประมาณ 2563  ตั้งแต1 ตุลาคม 2562  ถึงวันท่ี 31 ธันวาคม 2562 ดังนี้ 
                      รายจาย 

รายการหมวด ประมาณการ จายจากเงิน
งบประมาณ 

จายจากเงิน
สะสม 

รวม 

งบกลาง 16,637,499.00 3,560,158.60 - 3,560,158.60 
เ งิ น เ ดื อ น            
(ฝายการเมือง) 

3,089,520.00 750,780.00 - 750,780.00 

เ งิ น เ ดื อ น        
(ฝายประจํา) 

12,011,512.00 2,195,733.79 - 2,195,733.79 

คาตอบแทน 479,000.00 44,193.00 - 44,193.00 
คาใชสอย 5,189,574.00 551,223.73 - 551,223.73 
คาวัสดุ 2,338,695.00 200,482.27 - 200,482.27 
คาสาธารณูปโภค 660,000.00 92,373.83 - 92,373.83 
คาครุภัณฑ 150,200.00 - - - 
ค า ท่ี ดิ น แ ล ะ
สิ่งกอสราง 

4,364,000.00 - 1,053,000.00 1,053,000.00 

เงินอุดหนุน 2,800,000.00 567,740.00 - 567,740.00 
รวมจาย 47,720,000.00 7,962,685.22 1,053,000.00 9,015,685.22 

                     รายรับ 
รายการหมวด ประมาณการ จายจากเงิน

งบประมาณ 
จายจากเงิน

สะสม 
รวม 

ภาษีอากร 189,100.00 7,747.00 - 7,747.00 
ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม 
ค า ป รั บ  แ ล ะ
ใบอนุญาต 

114,700.00 46,448.48 - 46,448.48 

ร า ย ไ ด จ า ก
ทรัพยสิน 

336,000.00 - - - 

ร า ย ไ ด จ า ก
ส าธ า รณู ป โภ ค
และการพานิชย 

350,000.00 39,005.00 - 39,005.00 

รายไดเบ็ดเตล็ด 198,500.00 43,430.00 - 43,430.00 
ภาษีจัดสรร 20,936,700.00 4,296,665.44 - 4,296,665.44 
เงินอุดหนุนท่ัวไป 25,595,000.00 7,138,532.38 - 7,138,532.38 

รายรับรวม 47,720,000.00 11,571,828.30 - 11,571,828.30 
รายรับสูงกวาหรือตํ่ากวารายจาย 3,609,143.08 

 
นายมานะ  บุญลาภ     ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม     ไมมี/รับทราบ 
นายมานะ  บุญลาภ     ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามหรือฝากเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
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นายธนบดินทร  เสมสันเทียะ   สําหรับกองการศึกษาฯ มีเรื่องจะแจงใหท่ีประชมุทราบจํานวน 3 เรื่อง  
ผูอํานวยการกองการศึกษา  1. เรื่องโครงการจัดงานวันเด็ก เม่ือวันเสารท่ี 11 มกราคม 2563 ท่ีผานมา  
     ตองขอขอบคุณความรวมมือจากสมาชิกทุกทานท่ีใหการสนับสนุนเปนอยางดี  
   2. เรื่องโครงการอาหารกลางวันสําหรับเด็กภาคเรียนท่ี 2 ประจําป  2562 ซ่ึง 

กองการศึกษาฯไดอุดหนุนใหกับเด็กนักเรียนทุกโรงเรียน ซ่ึงในไตรมาสแรก 49 วัน 
ไดอุดหนุนไปแลว 11 วัน เด็กจะไดอาหารกลางวันทุกคน เปนจํานวนภาคเรียนละ
100 บาท/คน เปนจํานวนงบประมาณ 174,260 บาท โรงเรียนบานหนองหอย 
มีนักเรียน 107 คน โรงเรียนบานหนองกกมี 46 คน โรงเรียนบานถนนหักมี 34 
คน โรงเรียนบานตลุกชั่งโคมี 7 คน โรงเรียนบานบุเขวามี 147 คน และโรงเรียน
บานทํานบพัฒนามี 229 คน 

  3. ในชวงไตรมาสนี้ กองการศึกษาฯยังเหลืออีกหนึ่ งโครงการจะจัดทําชวง 
กุมภาพันธ – มีนาคมนี้ คือโครงการอบรมเพ่ือพัฒนาบุคลากรของครูศูนยพัฒนา
เด็กเล็ก ครู และผูปกครองรวมกันในเรื่องของบทบาทหนาท่ีการเปนขาราชการครู
ของศูนยเด็กเล็ก จึงจะเชิญศึกษานิเทศกมาเปนวิทยากรใหความรูจะมีการไปศึกษา
ดูงานศูนยเด็กเล็กตนแบบในจังหวัดนครราชสีมา หรือตอนนี้ดูอยูวาจะเปนจังหวัด
ชัยภูมิหรือจังหวัดขอนแกน เดี๋ยวจะแจงรายละเอียดอีกครั้งหนึ่ง กองการศึกษาก็มี
เรื่องแจงเพียงเทานี้ 

นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ   ผมฝากเรื่องอาหารกลางวันเปนการประชุมสมัยสามัญนาจะมีอาหารเลี้ยง
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1     รับรองฝายสภาฯดวย  ขอฝากฝายบริหารดวยนะครับ อีกเรื่องอยากขอคําปรึกษา 

จากทานประธานและฝายบริหาร จากทางแยกชลประทานไปอางเก็บน้ําหวย       
ซันโพงตรงถนนเชื่อมไปบานโคกเพรชก็มีชาวบานไปรองเรียนวาผูรับเหมามักงาย
ขนดินไปท้ิงในไรนาชาวบาน ซ่ึงชาวบานจะลงไปทําไรนาไมไดตองอาศัยไปลงไรนา
ของคนอ่ืน จะปรึกษาทางสภาของเราวาจะแกไขอยางไร ชาวบานก็ไมกลาจะขน
ดินไปไหนมาไหนสรางความลําบากใหประชาชน จึงอยากปรึกษาวาจะทําอยางไร
เพราะผูท่ีดําเนินการเปนทหาร เราควรจะทําอยางไรกันดี 

นายองอาจ  อินทรจํานงค   ปญหาความเดือดรอนเรื่องน้ําประปาท้ังเหลืองและเหม็น จึงเรียนทาน
สมาชิก อบต. หมูท่ี 14    นายกใหเขาไปชวยเหลือ 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    -ผมเห็นโปรแจคเตอรท่ีแสดงผลเม่ือสักครูแลว ก็เหมือนเดิม ทางสภาฯได 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  อนุมัติงบประมาณไปแลว ไมทราบวาไดดําเนินการหรือไมอยางไร 

- ผมเห็นดวยกับท่ีทานสมาชิกหมูท่ี 4 นําเสนอคุมเดิ่นมะขามปอม ตอนนี้
ชาวบานไดนําน้ํามารดถนนระงับฝุนไวตลอด ถนนสายบานหนองหอย-บานโคง
สําโรงก็เหมือนกัน เปนถนนหินคลุกเม่ือหินแตกก็จะเกิดฝุนละออง จะแกไขอยางไร 
เพราะตอนนี้ประเทศเรามีปญหาดานฝุนละออง  

-ผมฝากเรื่องกองทุนนักกีฬาจะจัดอีกหรือไม 
-อางเก็บน้ําหวยซันโพรง สามารถปรับเปนแหลงทองเท่ียวเชิงเกษตรได 

อยากใหเริ่มคิดท่ีจะดําเนินการไดแลว 
นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ   เรื่องโครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรม ครั้งตอไปไมตองจัดไปไกลเพราะ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13   ตําบลเรามีวัด และพระท่ีมีความรูมากมาย และเรื่องศึกษาดูงานของคณะผูบริหาร    
     สมาชิกอบต. พนักงาน จะจัดเม่ือใด ไปท่ีไหน 
นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม เม่ือไมมี ผมขอเชิญฝายบริหาร 
ประธานสภาฯ  ชี้แจง 
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นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ   -เรื่องอาหารกลางวันในวันประชุมสภาของฝากเจาหนาท่ีชวยดูดวย 
นายกอบต.หนองหอย   -เรื่องถนนสายอางเก็บน้ําหวยซันโพรงไปบานโคกเพรช อบต.ไดทําหนังสือ 

ไปถึงทางทหารแลว แตไมทราบวาอยางไร แตผมไดคุยกับทานกํานันแลวทานวาจะ
ดําเนินการ จะประสานกับทานกํานันอีกครั้ง 

     -เรื่องประปาหมูท่ี 14 ขอใหทานสงหนังสือมาท่ี อบต. อยากใหทาน 
     ชวยดูดวย อบต.จะสงชางไปชวยดูใหอีกที 
     -เรื่องของทานอนุรักษ เราก็เห็นใจทางเรานํารถไปฉีดน้ําใหก็แกปญหาได
    นิดหนอย เรื่องการเผาออยทางอําเภอแจงมาหามเผาเด็ดขาดถามีการจุดเผาออย
    ถาทางรัฐพบเจอจะโดนดําเนินการทางกฎหมายก็ฝากถึงพ่ีนองประชาชนของเรา
    ดวย 
     -เรื่องกองทุนกีฬาท่ีเคยคุยกันไว จะใหกองการศึกษาเชิญประชุมอีกครั้ง 

 -เรื่องอางเก็บน้ําหวยซันโพรง อบต.มีโครงการปลูกตนไม ปลูกหญาแฝก 
จะตองรอดําเนินการตามแผนการดําเนินงาน 

     -เรื่องของคุณประสิทธิ์ใหทําเรื่องขอความเห็นชอบวาเราควรไปไกลหรือ
    ใกล ครั้งตอไปเราจะทําแบบสอบถาม สวนเรื่องศึกษาดูงานตามแผนชวง  
    มิถุนายน-กรกฎาคม อบต.จะเชิญประชุมอีกครั้ง 
นายมานะ บุญลาภ    ประชุมสภาฯครั้งท่ีแลว ผมก็ขอใหขยับการศึกษาดูงานของคณะผูบริหาร
ประธานสภาฯ   สมาชิกอบต. พนักงานมาเปนชวเดือนกุมภาพันธ-มีนาคมไดหรือไม ผมก็ไมได 
     คําตอบ ผมขอเชิญเจาหนาท่ีชี้แจง 
นางสาวยลดา  ดรลา    ไดปรึกษาทางคณะผูบริหารเบื้องตนแลววา  หากขยับมาชวงเดือน 
นักทรัพยากรบุคคล กุมภาพันธ จะติดในเรื่องงบประมาณหรือไม  หากเปนเดือนกุมภาพันธคงไมทันอยู

ระหวางการประสานเรื่องสถานท่ีดูงาน จะเดินทางไปไดก็ชวง 3 – 6 มีนาคม 
2563 กับชวงหลังวันท่ี 15 มีนาคม 2563 เปนตนไป เพราะจะตองแกไข
แผนการดําเนินงานกอนดวย และจะขออนุญาตแจกแบบสํารวจความประสงคเขา
รวมโครงการในวันนี้เลย 

นางสาวณัฐธิดา  ศรีกระโทก  ตามท่ีชี้แจงไปแลววางบประมาณรายรับสูงกวารายจาย 3,609,143.08  
นักจัดการงานท่ัวไป  บาท หักงบประมาณท่ีจะดําเนินงานโครงสรางพ้ืนฐานก็พอมีงบประมาณเหลืออยู  

อยูท่ีการบริหารจัดการโครงการ 
นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ   อยากทราบใหแนชัดวาจะไปชวงเดือนมีนาคมนี้ใชหรือไม 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 8  
นายมานะ บุญลาภ    ขอแจงใหท่ีประชุมทราบตามแผนการดําเนินงานจะไปดูงานจังหวัด 
ประธานสภาฯ    กาญจนบรุี 
นายมานพ  เบาขุนทด    มีเรื่องของกองชางประชาสัมพันธเรื่องภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสรางซ่ึงทาง  
นายชางโยธา   อบต.อยูระหวางการออกสํารวจภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสราง ท่ีสํารวจไปแลวใน           

โซนใต ไดแก หมูท่ี 1 หมูท่ี 2 หมูท่ี 7 หมูท่ี 9 และหมูท่ี 10 ตอไปจะเปนหมูท่ี 4 
หมู ท่ี 5 และหมูท่ี 8 เสร็จแลวจะไปโซนเหนือ ขอฝากประชาสัมพันธใหถาย
เอกสารท่ีดินทุกแปลงท่ีมีท่ีดินในตําบลหนองหอย เชน โฉนดท่ีดิน สปก. นส.3 ถา
ทางอบต.จะออกสํารวจหมูไหนเจาหนาท่ีจะแจงไปอีกครั้ง  หากกําหนดวันท่ีไวจะ
ไมแลวเสร็จตามกําหนด จะมีชุดออกสํารวจ 1 ชุด ชางจะออกไปสํารวจใหแลวให
ถือมาท่ีศาลาประชาคมหมูบานเพ่ือนํามาคียขอมูลจะมีเจาหนาท่ีรออยู หากแตละ
หมูบานกําหนดโซนไดจะแจงอีกครั้ง เพ่ือท่ีจะไดไมตองมารอนาน  



-32- 
 

ฝากประชาสัมพันธดวยวาทําไมจะตองมาวัดตัวบานเพ่ือไปประเมินทุนทรัพยราคา
ประเมินไมเกินหาสิบลานไมตองเสียภาษี ฝากประชาสัมพันธดวยครับ  
  เรื่องน้ํามันเชื้อเพลิงผมเห็นหมูท่ี 1 ตูหยอดเหรียญ ใหมาแจงท่ีอบต.ดวย 
ผมเห็นยังไมมีการเขามาติดตอท่ีอบต. ถามีหนวยงานมาตรวจพบจะเสียคาปรับ
และจําคุก 
   โครงการของป 2563 เงินอุดหนุนฉะเพราะกิจไดมา 5 โครงการ รวมถึง
โครงการประปาหมูท่ี 14 ดวย ท่ีทานองอาจสอบถามเรื่องประปาใหแจงชาวบาน
วาไดประปาขนาดใหญจะไดดําเนินประมาณเดือนพฤษภาคม 2563 ทางกองชาง
ก็มีเรื่องประชาสัมพันธเพียงเทานี้ 
  การขุดดินและการถมดิน หากจะดําเนินการขอฝากผูประกอบการหรือ
บานขางเคียงใหมาแจงท่ีอบต.ดวย 

นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม   
ประธานสภาฯ  
ท่ีประชุม     ไมมี 
นายมานะ บุญลาภ   เม่ือไมมีทานใดสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอขอบคุณทุกทานท่ีเขารวมประชุม 
ประธานสภาฯ   สภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2563ในวันนี้ ผมขอปดการประชุม  

เลิกประชุมเวลา  12.14  น. 
 
        (ลงชื่อ)       สนอง  นอยจันอัด ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นางสนอง  นอยจันอัด) 
   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล
หนองหอย  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2563  วันท่ี 3  เดือนกุมภาพันธ พ.ศ. 2563 เห็นวาถูกตองจึงลงลายมือ
ชื่อไวเปนหลักฐานวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563   
 
   (ลงชื่อ)       สิน  วนสันเทียะ คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายสิน  วนสันเทียะ) 
    สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 5 
 
   (ลงชื่อ)      เล็ก  ลังดานจาก คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการ ประชุม 
       (นายเล็ก  ลังดานจาก) 
             สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 3 
 
    (ลงชื่อ) รอยตรี  อนุรักษ  คําดี คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
              (อนุรักษ  คําดี) 
          สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 1 
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 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล          
หนองหอย  ส มัยสามัญ  สมัยแรก ประจํ าป  2563 วัน ท่ี  3  เดือน กุมภาพันธ  พ .ศ . 2563 เม่ือวัน ท่ี                            
24 มีนาคม 2563  
 

(ลงชื่อ)      มานะ  บุญลาภ ผูรับรองบันทึกรายงานการประชุม 
      (นายมานะ  บุญลาภ) 
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
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	150,000
	2
	850,000
	3
	250,000
	2
	150,000
	2
	350,000
	3
	9.ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	1,750,000
	23
	320,000
	4
	270,000
	3
	360,000
	6
	400,000
	5
	400,000
	5
	10.ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	345,839,001
	434
	50,561,900
	86
	69,714,300
	93
	117,952,574
	109
	79,816,470
	81
	27,793,757
	65
	รวม
	จำนวนโครงการ
	จำนวนโครงการที่มีการเพิ่มเติม
	จำนวนโครงการ        ที่มีการยกเลิก
	จำนวนโครงการ               ที่ยังไม่ได้ดำเนินการ
	จำนวนโครงการ                      ที่อยู่ระหว่างดำเนินการ
	จำนวนโครงการ
	ทั้งหมด
	ที่เสร็จ
	ยุทธศาสตร์
	ร้อยละ
	จำนวน
	ร้อยละ
	จำนวน
	ร้อยละ
	จำนวน
	ร้อยละ
	จำนวน
	ร้อยละ
	จำนวน
	ร้อยละ
	จำนวน
	100
	1
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	100
	1
	1. ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว
	100
	19
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	10.53
	2
	89.47
	17
	2. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา
	100
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	100
	2
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเกษตร
	100
	7
	-
	-
	-
	-
	14.29
	1
	-
	-
	85.71
	6
	4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม
	100
	7
	-
	-
	-
	-
	57.14
	4
	-
	-
	42.86
	3
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสาธารณสุข
	100
	18
	-
	-
	-
	-
	38.89
	7
	38.89
	7
	22.22
	4
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน
	100
	8
	-
	-
	-
	-
	37.50
	3
	-
	-
	62.50
	5
	7. ยุทธศาสตร์ด้านศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี และกีฬา
	100
	12
	-
	-
	-
	-
	33.33
	4
	8.33
	1
	58.33
	7
	8. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี
	100
	2
	-
	-
	-
	-
	50
	1
	-
	-
	50
	1
	9.ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	100
	5
	-
	-
	-
	-
	80
	4
	-
	-
	20
	1
	10. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	100
	81
	-
	-
	-
	-
	29.63
	24
	12.35
	10
	58.02
	47
	รวม
	คะแนนที่ได้
	คะแนนเต็ม
	ประเด็นการพิจารณา
	17.14
	20
	1. ข้อมูลสภาพทั่วไปและข้อมูลพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
	2.71
	3
	     (1) ข้อมูลเกี่ยวกับด้านกายภาพ
	2.00
	2
	     (2) ข้อมูลเกี่ยวกับด้านการเมือง/การปกครอง
	2.00
	2
	     (3) ข้อมูลเกี่ยวกับสภาพทางสังคม
	1.57
	2
	     (4) ข้อมูลเกี่ยวกับระบบบริการพื้นฐาน
	1.57
	2
	     (5) ข้อมูลเกี่ยวกับระบบเศรษฐกิจ
	1.86
	2
	     (6) ข้อมูลเกี่ยวกับศาสนา ประเพณี วัฒนธรรม
	1.43
	2
	     (7) ข้อมูลเกี่ยวกับทรัพยากรธรรมชาติ
	1.86
	2
	     (8) การสำรวจและจัดเก็บข้อมูลเพื่อการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นหรือการใช้ข้อมูล จปฐ.
	2.14
	3
	     (9) การประชุมประชาคมท้องถิ่น รูปแบบ วิธีการ และการดำเนินการประชุมประชาคมท้องถิ่น ฯ
	16.43
	20
	2. การวิเคราะห์สภาวการณ์และศักยภาพ
	4.57
	5
	    (1) การวิเคราะห์ที่ครอบคลุมความเชื่อมโยง ความสอดคล้องยุทธศาสตร์จังหวัดฯ
	2.29
	3
	    (2) การวิเคราะห์การใช้ผังเมืองรวมหรือผังเมือง
	1.86
	3
	    (3) การวิเคราะห์ทางสังคม
	2.57
	3
	    (4) การวิเคราะห์ทางเศรษฐกิจ
	2.71
	3
	    (5) การวิเคราะห์สิ่งแวดล้อม พื้นที่สีเขียว
	2.14
	3
	    (6) ผลการวิเคราะห์ศักยภาพเพื่อประเมินสถานภาพการพัฒนาฯ
	51.00
	60
	3. ยุทธศาสตร์ ประกอบด้วย
	8.29
	(10)
	    3.1 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
	8.29
	(10)
	    3.2 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด
	8.43
	(10)
	    3.3 ยุทธศาสตร์จังหวัด
	4.43
	(5)
	    3.4 วิสัยทัศน์
	4.29
	(5)
	    3.5 กลยุทธ์ 
	4.29
	(5)
	    3.6 เป้าประสงค์ของแต่ละประเด็นกลยุทธ์
	4.29
	(5)
	    3.7 จุดยืนทางยุทธศาสตร์
	4.43
	(5)
	    3.8 แผนงาน
	4.15
	(5)
	    3.9 ความเชื่อมโยงของยุทธศาสตร์ในภาพรวม
	84.57
	100
	รวมคะแนน
	คะแนนที่ได้
	คะแนนเต็ม
	ประเด็นการพิจารณา
	8.29
	10
	1. การสรุปสถานการณ์การพัฒนา  
	8.14
	10
	2. การประเมินผลการนำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ 
	8.29
	10
	3. การประเมินผลการนำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ 
	8.29
	10
	4. แผนงานและยุทธศาสตร์การพัฒนา  
	50.72
	60
	5. โครงการพัฒนา  ประกอบด้วย
	4.43
	(5)
	    5.1 ความชัดเจนของชื่อโครงการ
	4.43
	(5)
	    5.2 กำหนดวัตถุประสงค์สอดคล้องกับโครงการ
	4.57
	(5)
	    5.3 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความชัดเจนนำไปสู่การตั้งงบประมาณได้ถูกต้อง 
	4.43
	(5)
	    5.4 โครงการมีความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี 
	4.43
	(5)
	    5.5 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ 
	4.29
	(5)
	    5.6 โครงการมีความสอดคล้องกับ Thailand 4.0 
	4.14
	(5)
	    5.7 โครงการสอดคล้องกับยุทธศาสตร์จังหวัด 
	4.00
	(5)
	    5.8 โครงการแก้ไขปัญหาความยากจนหรือการเสริมสร้างให้ประเทศชาติมั่นคง 
	มั่งคั่ง ยั่งยืน ภายใต้หลักประชารัฐ 
	4.14
	(5)
	    5.9 งบประมาณ มีความสอดคล้องกับเป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ)  
	4.14
	(5)
	    5.10 มีการประมาณการราคาถูกต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ 
	    5.11 มีการกำหนดตัวชี้วัด(KPI) และสอดคล้องกับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ
	4.14
	(5)
	4.14
	(5)
	    5.12 ผลที่คาดว่าจะได้รับสอดคล้องกับวัตถุประสงค์ 
	83.73
	100
	รวมคะแนน
	จำนวนโครงการ
	ยุทธศาสตร์
	จำนวนโครงการ
	จำนวนโครงการ           ที่ปรากฏอยู่ในแผน
	ที่ได้ปฏิบัติ
	1
	1
	1. ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  
	19
	19
	2. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา   
	2
	2
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเกษตร  
	6
	7
	4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม  
	3
	7
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสาธารณสุข  
	11
	18
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน  
	5
	8
	7. ยุทธศาสตร์ด้านศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา  
	8
	12
	8. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี   
	1
	2
	9.ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	1
	5
	10. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	57
	81
	รวม
	70.37
	คิดเป็นร้อยละ
	ไม่พอใจ
	พอใจ
	พอใจมาก
	ประเด็น
	8.66
	64.66
	26.66
	1.  มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ / กิจกรรม
	8.66
	69.33
	22.00
	2.  มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ / กิจกรรม
	8.66
	73.00
	18.33
	3.  มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ / กิจกรรม
	11.66
	70.66
	17.66
	4.  มีการรายงานผลการดำเนินงานของโครงการ / กิจกรรมให้ประชาชนทราบ
	15.33
	67.66
	17.00
	5.  การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการดำเนินโครงการ / กิจกรรม
	14.00
	68.33
	17.66
	6.  การดำเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่กำหนด
	10.00
	73.33
	16.66
	7.  ผลการดำเนินโครงการ/กิจกรรมนำไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
	13.66
	67.33
	19.00
	8.  การแก้ไขปัญหา และการตอบสนองความต้องการของประชาชน
	10.66
	73.00
	16.33
	9. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการดำเนินโครงการ / กิจกรรม
	11.25
	69.70
	19.03
	ภาพรวม
	คะแนนความพึงพอใจ
	ยุทธศาสตร์
	คะแนนที่ได้
	คะแนนเต็ม
	6.92
	10
	1. ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  
	7.01
	10
	2. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา   
	6.86
	10
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเกษตร  
	7.18
	10
	4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม  
	7.06
	10
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสาธารณสุข  
	6.97
	10
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน  
	7.19
	10
	7. ยุทธศาสตร์ด้านศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา  
	6.93
	10
	8. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี   
	6.88
	10
	9. ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	6.92
	10
	10. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	รวม
	ปีที่ 5  พ.ศ. 2565
	ปีที่ 4  พ.ศ. 2564
	ปีที่ 3  พ.ศ. 2563
	ปีที่ 2  พ.ศ. 2562
	ปีที่ 1 พ.ศ. 2561
	ยุทธศาสตร์
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	ประมาณ
	ประมาณ
	ประมาณ
	ประมาณ
	ประมาณ
	ประมาณ
	630,000
	8
	160,000
	2
	160,000
	2
	160,000
	2
	100,000
	1
	50,000
	1
	1. ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  
	30,142,000
	103
	5,503,000
	20
	7,703,000
	27
	6,203,000
	21
	5,193,000
	19
	5,540,000
	16
	2. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา   
	500,000
	7
	100,000
	1
	150,000
	2
	150,000
	2
	100,000
	2
	-
	-
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเกษตร  
	72,130,000
	37
	14,778,000
	8
	14,528,000
	7
	14,778,000
	8
	14,528,000
	7
	13,518,000
	7
	4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม  
	7,725,001
	36
	1,594,900
	7
	1,582,300
	7
	1,569,574
	7
	1,481,470
	7
	1,496,757
	8
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสาธารณสุข  
	220,257,000
	102
	25,890,000
	20
	42,405,000
	20
	92,296,000
	37
	55,303,000
	18
	4,363,000
	7
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน  
	3,400,000
	60
	686,000
	14
	686,000
	14
	686,000
	14
	646,000
	8
	696,000
	10
	7. ยุทธศาสตร์ด้านศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  
	และกีฬา  
	7,555,000
	46
	1,380,000
	8
	1,380,000
	8
	1,500,000
	10
	1,915,000
	12
	1,380,000
	8
	8. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี   
	1,750,000
	12
	150,000
	2
	850,000
	3
	250,000
	2
	150,000
	2
	350,000
	3
	9.ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	1,750,000
	23
	320,000
	4
	270,000
	3
	360,000
	6
	400,000
	5
	400,000
	5
	10.ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	345,839,001
	434
	50,561,900
	86
	69,714,300
	93
	117,952,574
	109
	79,816,470
	81
	27,793,757
	65
	รวม

